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菊川市総務企画部 

企画政策課・財政課 

菊川市総合計画・行政評価 

市民アンケート調査結果 



アンケート調査の概要 

 

１ アンケート調査の方法 

①アンケート実施期間 平成 20年４月 11日～平成 20年 5月 15日 

②調査対象区域    菊川市全域 

③対象者       菊川市に住む 20歳以上の個人から無作為に抽出し 

た 2000人 

 ④配布方法      郵送により配布 

 ⑤回収方法      郵送により回収 

 

 

２ 配布、回収 

 ①配布数  2000通 

 ②回収数  802通 

 ③回収率  40.1％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問1－①  あなたの性別は
回答数 構成比 H19構成比

(1) 男 375 46.8% 45.0%
(2) 女 415 51.7% 52.0%
無回答 12 1.5% 3.1%
　計 802 100.0% 100.0%

問1－②  あなたの年齢は
回答数 構成比 H19構成比

(1) ２０歳代 99 12.3% 11.9%
(2) ３０歳代 132 16.5% 14.2%
(3) ４０歳代 136 17.0% 15.8%
(4) ５０歳代 212 26.4% 23.4%
(5) ６０歳代 209 26.1% 17.3%
(6) ７０歳代以上 2 0.2% 14.7%
無回答 12 1.5% 2.7%
　計 802 100.0% 100.0%

問1－③  あなたのお住まいの地区（行政区）は
回答数 構成比 H19構成比

(1) 西方 49 6.1% 6.4%
(2) 町部 68 8.5% 8.1%
(3) 加茂 76 9.5% 9.9%
(4) 内田 55 6.9% 6.0%
(5) 横地 41 5.1% 4.9%
(6) 六郷 176 21.9% 20.7%
(7) 河城 88 11.0% 12.4%
(8) 平川 62 7.7% 9.1%
(9) 嶺田 39 4.9% 5.8%
(10) 小笠南 55 6.9% 6.9%
(11) 小笠東 71 8.9% 6.5%

無回答 22 2.7% 3.4%
　計 802 100.0% 100.0%

問1－④  あなたの職業は（主なものを１つ）
回答数 構成比 H19構成比

(1) 農業（家族従事者を含む） 76 9.5% 9.8%
(2) 自営業（店舗、工場等） 60 7.5% 6.7%
(3) 自由業（作家、画家陶芸家、開業医、弁護士など） 5 0.6% 1.2%
(4) 常勤の勤め人（会社員など） 322 40.1% 36.0%
(5) パート、臨時の勤め人 132 16.5% 12.9%
(6) 家事専業 100 12.5% 14.5%
(7) 学生 10 1.2% 1.0%
(8) 無職 66 8.2% 13.5%
(9) その他 11 1.4% 1.2%
無回答 20 2.5% 3.2%
　計 802 100.0% 100.0%

「市民アンケートＨ20.4月」集計表
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問1－⑤  あなたの勤務先又は就学先はどこですか。（主なものを１つ）
回答数 構成比 H19構成比

(1) 市内 451 56.2% 47.4%
(2) 掛川市 117 14.6% 13.6%
(3) 御前崎市 48 6.0% 3.3%
(4) 牧之原市 23 2.9% 2.3%
(5) 静岡市 18 2.2% 1.2%
(6) 浜松市 20 2.5% 2.1%
(7) その他 68 8.5% 8.1%
無回答 57 7.1% 21.9%
　計 802 100.0% 100.0%

問1－⑥  あなたのご家族の構成は次のどれですか。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 一人 25 3.1% 3.8%
(2) 夫婦のみ 111 13.8% 15.7%
(3) 夫婦と子の世帯 260 32.4% 33.1%
(4) 夫婦と子と親の世帯 246 30.7% 27.0%
(5) 夫婦と親の世帯 50 6.2% 4.9%
(6) 男親又は女親と子の世帯 39 4.9% 6.5%
(7) 兄弟姉妹のみの世帯 2 0.2% 0.1%
(8) 他の親族がいる世帯 20 2.5% 1.0%
(9) その他 37 4.6% 5.8%
無回答 12 1.5% 2.2%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) １５歳以下の方 256 27.8% 25.9%
(2) ６５歳以上の方 383 41.5% 40.3%
(3) 該当なし 254 27.5% 29.6%
無回答 29 3.1% 4.2%
　計 922 100.0% 100.0%

問1－⑧  あなたはこれからも菊川市に住みつづけたいと思いますか。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 住みつづけたい 454 56.6% 59.8%
(2) できれば、住みつづけたい 169 21.1% 17.3%
(3) わからない 140 17.5% 17.4%
(4) そうは思わない 28 3.5% 3.1%
(5) その他 6 0.7% 1.0%
無回答 5 0.6% 1.5%
　計 802 100.0% 100.0%

問1－⑦  あなたのご家族に次のような同居者がいますか。（該当する番号すべて）
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問1－⑧　あなたはこれからも菊川市に住みつづけたいと思いますか。（そうは思わない理由）

回答数 構成比 H19構成比
(1) 記述あり 25 89.3% 80.0%
無回答 3 10.7% 20.0%
　計 28 100.0% 100.0%

問1－⑧　あなたはこれからも菊川市に住みつづけたいと思いますか。（そうは思わない理由）
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○

○
○
○
○

回答数 構成比 H19構成比
(1) 記述あり 5 83.3% 100.0%
無回答 1 16.7% 0.0%
　計 6 100.0% 100.0%

問1－⑧　あなたはこれからも菊川市に住みつづけたいと思いますか。（その他）
○
○

問1－⑧  あなたはこれからも菊川市に住みつづけたいと思いますか。（その他）

情報が入るのが遅い。
老後は海外に住みたい。
子供の通学が不便
田舎すぎて良いところがない。汲取り料も旧小笠は菊川に比べ高い。
将来のことは不明。
地元の土地ではないため。
牧之原市でも良い。
駅前に駐車場がないなど不便。ゴミの分別や立会いが負担。水道代が高いから。
老後は生活しにくそう。
単身赴任のため。
静岡は気候がよく、年寄りには楽だが、地域との付き合いが非常にわずらわしい。
交通の不便さ。必要なものがそろわない。（ＩＣ付近に充実してきたとは思う。）
交通の便が悪い。国１まで遠い。店が少ない。ゴミ収集が変。
まちがつまらない。川にも魅力がない。（殺風景）
おそらく永住になると思うが、特別魅力ある市ではない。
未来が見えてこない。ポリシーが感じられない。
自治会の役員などわずらわしいことばかりで、一生住みたいとは思わない。
品物が高い。思い切った販売に欠けている。
不便
市民税が高い。デパートやお店が少なくて買物に不便。病院が少ない。
老後はここでは車がないとどこへも行けないし（病院・ゴミ捨て・買い物）楽しむところもないの
で年をとったら（１人になったら）考えたい。
環境が悪い。”豚舎のにおい”
一人で住むには不安があります。
幼児の補助が少ないから。ゴミ出しももう少し楽にして欲しい。
車に乗れる、又は自転車など自分で移動ができなくなったら不便な為。

持家なので住み続けるしかない。（回答数：３）
どちらとも言えないが今のままでよい。（回答数：２）
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回答数 構成比 H19構成比
(1) 緑豊かな山、川などの自然的資源 331 41.3% 42.9%
(2) 神社仏閣、史跡などの歴史的資源 35 4.4% 6.4%
(3) 祭りやコミュニティ活動などの人々の交流 78 9.7% 7.6%
(4) 茶園などの農水産物 200 24.9% 21.8%
(5) 自然を生かした観光レクリエーション地 17 2.1% 1.3%
(6) 産業の活力 23 2.9% 2.2%
(7) 買物やイベント等でにぎわう商業地 23 2.9% 4.2%
(8) その他 23 2.9% 2.2%
無回答 72 9.0% 11.4%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 記述あり 21 91.3% 66.7%
無回答 2 8.7% 33.3%
　計 23 100.0% 100.0%

○
○
○
○
○
○
○
○
○
○

問3  菊川市は住みやすいまちだと感じていますか。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 住みやすい 211 26.3% 26.7%
(2) どちらかといえば住みやすい 247 30.8% 29.5%
(3) どちらともいえない 163 20.3% 20.6%
(4) どちらかといえば住みにくい 126 15.7% 13.6%
(5) 住みにくい 17 2.1% 2.9%
(6) わからない 15 1.9% 2.2%
無回答 23 2.9% 4.4%
　計 802 100.0% 100.0%

誇れるもの、残したいものは特にない（回答数：１２）
人の良さ
ＪＲの駅とインターがある。
交通の便
人ごみが少ないこと。

静かでのどかで住みやすい。
育児支援センター
交通アクセスだけは良いので、もうちょっと攻め政治を。（攻撃は最大の防御）
常葉高校野球部

問2  あなたが菊川市民として誇れるもの、将来まで残したいものは次のどれですか。（１つだけ）

問2  あなたが菊川市民として誇れるもの、将来まで残したいものは次のどれですか。（その他）

問2  あなたが菊川市民として誇れるもの、将来まで残したいものは次のどれですか。（その他）

菊川運動公園
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回答数 構成比 H19構成比
(1) 人間関係・近隣関係がよいから 183 22.9% 24.2%
(2) まちに活気があるから 4 0.5% 0.5%
(3) 交通・買い物が便利だから 144 18.0% 19.8%
(4) 物価が安いから 22 2.8% 2.9%
(5) 教育関係がよいから 13 1.6% 1.6%
(6) 保健・医療が充実しているから 12 1.5% 2.4%
(7) 子育て支援が充実しているから 13 1.6% 0.8%
(8) 高齢者・障がいのある人・子供への配慮があるから 13 1.6% 1.5%
(9) 文化・教養施設が充実しているから 4 0.5% 0.3%
(10) 働く場所に恵まれているから 36 4.5% 3.9%
(11) 自然環境がよいから 253 31.6% 31.7%
(12) 居住環境が整備されているから 41 5.1% 2.9%
(13) 治安・防災面で安心だから 36 4.5% 4.3%
(14) その他 14 1.8% 1.3%

無回答 12 1.5% 2.1%
　計 800 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 記述あり 12 85.7% 90.0%
無回答 2 14.3% 10.0%
　計 14 100.0% 100.0%

問3-1　問3で1または2と答えた方　それはどのような理由からですか。（その他）
○
○

回答数 構成比 H19構成比
(1) 人間関係・近隣関係がよくないから 12 4.8% 4.9%
(2) まちに活気がないから 50 20.0% 18.4%
(3) 交通・買い物が不便だから 67 26.8% 24.6%
(4) 物価が高いから 7 2.8% 1.2%
(5) 教育関係がよくないから 8 3.2% 2.9%
(6) 保健・医療が充実していないから 8 3.2% 7.4%
(7) 子育て支援が充実していないから 10 4.0% 3.7%
(8) 高齢者・障がいのある人・子供への配慮がたりないから 15 6.0% 6.6%
(9) 文化・教養施設が充実していないから 7 2.8% 5.7%
(10) 働く場所に恵まれていないから 16 6.4% 4.9%
(11) 自然環境がよくないから 1 0.4% 0.8%
(12) 居住環境が整備されていないから 8 3.2% 6.6%
(13) 治安・防災面で不安だから 11 4.4% 4.5%
(14) その他 14 5.6% 2.0%

無回答 16 6.4% 5.7%
　計 250 100.0% 100.0%

問3-1  問3で1または2と答えた方　それはどのような理由からですか。（２つまで）

問3-1  問3で1または2と答えた方　それはどのような理由からですか。（その他）

問3-2  問3で4または5と答えた方　それはどのような理由からですか。（２つまで）

生まれ育ったところ、昔から住んでいるため。（回答数：１１）
駅とインターがあるから。

5



回答数 構成比 H19構成比
(1) 記述あり 13 92.9% 100.0%
無回答 1 7.1% 0.0%
　計 14 100.0% 100.0%

問3-2　問3で4または5と答えた方　それはどのような理由からですか。（その他）
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○

回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 14 1.7% 2.2%
(2) やや満足 48 6.0% 5.6%
(3) 普通 295 36.8% 38.7%
(4) やや不満 50 6.2% 6.9%
(5) 不満 36 4.5% 4.8%
(6) わからない 320 39.9% 37.1%
無回答 39 4.9% 4.7%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 134 16.7% 16.3%
(2) やや重要 207 25.8% 27.3%
(3) 普通 222 27.7% 31.9%
(4) あまり重要でない 39 4.9% 2.1%
(5) 重要でない 10 1.2% 0.4%
(6) わからない 120 15.0% 11.4%
無回答 70 8.7% 10.7%
　計 802 100.0% 100.0%

資源ゴミの回収日が月に２回は少なすぎる！！！
発展性を感じない。
水道料が高く福祉政策が充実していない。
自治会の行事が多すぎる。

近所のしきたり等つきあいきれない。
センターラインが無い道路が多い。
子供をベビーカーなどで連れて歩きにくい。
全部ダメ。もっと考えて欲しい。

問3-2  問3で4または5と答えた方　それはどのような理由からですか。（その他）

特色がない。（回答数：２）
考え方が保守的（回答数：２）

問4－市①満  ＮＰＯなどの団体によるボランティア等の市民活動が活発に行なわれている。

問４－市①重  ＮＰＯなどの団体によるボランティア等の市民活動が活発に行なわれている。
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回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 17 2.1% 1.8%
(2) やや満足 60 7.5% 9.3%
(3) 普通 344 42.9% 42.0%
(4) やや不満 120 15.0% 13.6%
(5) 不満 73 9.1% 9.8%
(6) わからない 147 18.3% 18.5%
無回答 41 5.1% 4.9%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 218 27.2% 26.7%
(2) やや重要 219 27.3% 26.8%
(3) 普通 213 26.6% 28.3%
(4) あまり重要でない 18 2.2% 1.3%
(5) 重要でない 5 0.6% 0.4%
(6) わからない 61 7.6% 5.8%
無回答 68 8.5% 10.7%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 5 0.6% 0.6%
(2) やや満足 30 3.7% 2.6%
(3) 普通 206 25.7% 28.4%
(4) やや不満 162 20.2% 17.6%
(5) 不満 135 16.8% 20.2%
(6) わからない 224 27.9% 25.7%
無回答 40 5.0% 4.8%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 264 32.9% 31.9%
(2) やや重要 204 25.4% 26.6%
(3) 普通 167 20.8% 21.7%
(4) あまり重要でない 14 1.7% 1.6%
(5) 重要でない 3 0.4% 0.4%
(6) わからない 75 9.4% 8.0%
無回答 75 9.4% 9.9%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－市③重  市の計画などに対する市民からの意見や委員の募集など、企画段階から市民
が意見を言う機会が十分ある。

問４－市②満  市が行なっていることについて、知りたいときに必要な情報が得られる。

問４－市②重  市が行なっていることについて、知りたいときに必要な情報が得られる。

問４－市③満  市の計画などに対する市民からの意見や委員の募集など、企画段階から市民
が意見を言う機会が十分ある。
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回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 8 1.0% 0.5%
(2) やや満足 42 5.2% 5.9%
(3) 普通 348 43.4% 42.2%
(4) やや不満 104 13.0% 15.0%
(5) 不満 74 9.2% 10.0%
(6) わからない 183 22.8% 22.1%
無回答 43 5.4% 4.4%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 153 19.1% 18.5%
(2) やや重要 176 21.9% 22.5%
(3) 普通 296 36.9% 36.6%
(4) あまり重要でない 25 3.1% 2.5%
(5) 重要でない 7 0.9% 0.9%
(6) わからない 65 8.1% 8.0%
無回答 80 10.0% 11.0%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－市⑤満  市役所は効率的・効果的な行財政運営が行われている。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 満足 15 1.9% 1.5%
(2) やや満足 32 4.0% 7.6%
(3) 普通 237 29.6% 32.7%
(4) やや不満 132 16.5% 16.5%
(5) 不満 140 17.5% 12.9%
(6) わからない 211 26.3% 23.9%
無回答 35 4.4% 4.9%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－市⑤重  市役所は効率的・効果的な行財政運営が行われている。
回答数 構成比 H19構成比

(1) とても重要 359 44.8% 39.6%
(2) やや重要 147 18.3% 20.7%
(3) 普通 139 17.3% 21.3%
(4) あまり重要でない 8 1.0% 0.7%
(5) 重要でない 3 0.4% 0.6%
(6) わからない 65 8.1% 6.3%
無回答 81 10.1% 10.8%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－市④満  男女が個人として尊重され、ともに個性や能力を発揮できる社会になっている。

問４－市④重  男女が個人として尊重され、ともに個性や能力を発揮できる社会になっている。
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問４－市⑥満  市の公共サービスが利用しやすい。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 満足 24 3.0% 2.6%
(2) やや満足 76 9.5% 11.6%
(3) 普通 320 39.9% 40.0%
(4) やや不満 148 18.5% 17.3%
(5) 不満 90 11.2% 11.2%
(6) わからない 112 14.0% 13.6%
無回答 32 4.0% 3.8%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－市⑥重  市の公共サービスが利用しやすい。
回答数 構成比 H19構成比

(1) とても重要 261 32.5% 26.8%
(2) やや重要 219 27.3% 25.6%
(3) 普通 195 24.3% 30.6%
(4) あまり重要でない 7 0.9% 1.1%
(5) 重要でない 2 0.2% 0.6%
(6) わからない 46 5.7% 5.3%
無回答 72 9.0% 9.9%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 33 4.1% 3.7%
(2) やや満足 94 11.7% 13.1%
(3) 普通 351 43.8% 45.3%
(4) やや不満 97 12.1% 12.9%
(5) 不満 50 6.2% 4.3%
(6) わからない 144 18.0% 15.6%
無回答 33 4.1% 5.1%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 167 20.8% 20.6%
(2) やや重要 213 26.6% 24.0%
(3) 普通 271 33.8% 35.4%
(4) あまり重要でない 15 1.9% 1.7%
(5) 重要でない 4 0.5% 0.5%
(6) わからない 63 7.9% 6.9%
無回答 69 8.6% 10.9%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－市⑦満  市政懇談会や出前講座、広報紙・ホームページなどで市のやっていることがよ
く分かる。

問４－市⑦重  市政懇談会や出前講座、広報紙・ホームページなどで市のやっていることがよ
く分かる。
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問４－福①満  健康づくりに取り組む人が増えている。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 満足 40 5.0% 6.3%
(2) やや満足 166 20.7% 21.2%
(3) 普通 371 46.3% 48.2%
(4) やや不満 19 2.4% 3.7%
(5) 不満 6 0.7% 0.7%
(6) わからない 178 22.2% 16.1%
無回答 22 2.7% 3.9%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－福①重  健康づくりに取り組む人が増えている。
回答数 構成比 H19構成比

(1) とても重要 251 31.3% 30.1%
(2) やや重要 200 24.9% 26.1%
(3) 普通 228 28.4% 29.9%
(4) あまり重要でない 12 1.5% 0.6%
(5) 重要でない 1 0.1% 0.2%
(6) わからない 49 6.1% 4.5%
無回答 61 7.6% 8.5%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－福②満  健診や健康相談など病気の予防対策が充実している。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 満足 32 4.0% 6.4%
(2) やや満足 117 14.6% 15.2%
(3) 普通 365 45.5% 47.9%
(4) やや不満 89 11.1% 12.1%
(5) 不満 44 5.5% 4.9%
(6) わからない 127 15.8% 9.4%
無回答 28 3.5% 4.0%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－福②重  健診や健康相談など病気の予防対策が充実している。
回答数 構成比 H19構成比

(1) とても重要 342 42.6% 38.0%
(2) やや重要 190 23.7% 27.1%
(3) 普通 160 20.0% 23.4%
(4) あまり重要でない 4 0.5% 0.1%
(5) 重要でない 2 0.2% 0.1%
(6) わからない 42 5.2% 2.8%
無回答 62 7.7% 8.5%
　計 802 100.0% 100.0%
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回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 51 6.4% 4.9%
(2) やや満足 122 15.2% 16.4%
(3) 普通 224 27.9% 32.7%
(4) やや不満 170 21.2% 20.2%
(5) 不満 132 16.5% 16.4%
(6) わからない 82 10.2% 5.9%
無回答 21 2.6% 3.4%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 478 59.6% 56.9%
(2) やや重要 142 17.7% 18.8%
(3) 普通 91 11.3% 12.3%
(4) あまり重要でない 7 0.9% 0.4%
(5) 重要でない 1 0.1% 0.2%
(6) わからない 27 3.4% 2.9%
無回答 56 7.0% 8.6%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 18 2.2% 1.3%
(2) やや満足 56 7.0% 8.3%
(3) 普通 287 35.8% 38.5%
(4) やや不満 121 15.1% 16.7%
(5) 不満 82 10.2% 10.0%
(6) わからない 214 26.7% 21.3%
無回答 24 3.0% 3.8%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 329 41.0% 36.5%
(2) やや重要 214 26.7% 28.9%
(3) 普通 152 19.0% 19.1%
(4) あまり重要でない 4 0.5% 0.9%
(5) 重要でない 2 0.2% 0.0%
(6) わからない 44 5.5% 5.4%
無回答 57 7.1% 9.2%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－福③満  菊川市立総合病院が利用しやすく頼れる医療機関となっている。

問４－福③重  菊川市立総合病院が利用しやすく頼れる医療機関となっている。

問４－福④満  高齢者、障がい者への支援などの福祉活動に地域ぐるみで取り組んでいる。

問４－福④重  高齢者、障がい者への支援などの福祉活動に地域ぐるみで取り組んでいる。
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回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 17 2.1% 2.7%
(2) やや満足 80 10.0% 11.2%
(3) 普通 264 32.9% 33.3%
(4) やや不満 155 19.3% 20.3%
(5) 不満 143 17.8% 17.4%
(6) わからない 118 14.7% 11.3%
無回答 25 3.1% 3.8%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 336 41.9% 36.8%
(2) やや重要 241 30.0% 33.2%
(3) 普通 130 16.2% 17.6%
(4) あまり重要でない 11 1.4% 0.4%
(5) 重要でない 1 0.1% 0.0%
(6) わからない 29 3.6% 3.4%
無回答 54 6.7% 8.6%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 5 0.6% 0.5%
(2) やや満足 21 2.6% 3.1%
(3) 普通 291 36.3% 34.4%
(4) やや不満 140 17.5% 18.4%
(5) 不満 118 14.7% 14.3%
(6) わからない 205 25.6% 25.6%
無回答 22 2.7% 3.7%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 272 33.9% 31.1%
(2) やや重要 240 29.9% 25.7%
(3) 普通 180 22.4% 27.1%
(4) あまり重要でない 6 0.7% 0.4%
(5) 重要でない 3 0.4% 0.1%
(6) わからない 42 5.2% 6.9%
無回答 59 7.4% 8.7%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－福⑥満  だれもが地域で自立した生活のできる支援体制が充実している。

問４－福⑥重  だれもが地域で自立した生活のできる支援体制が充実している。

問４－福⑤満  移動が困難な人達に配慮した交通手段の確保など、だれもが安心して暮らせる
環境が整備されている。

問４－福⑤重  移動が困難な人達に配慮した交通手段の確保など、だれもが安心して暮らせる
環境が整備されている。
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回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 21 2.6% 1.3%
(2) やや満足 69 8.6% 8.1%
(3) 普通 286 35.7% 35.8%
(4) やや不満 109 13.6% 12.9%
(5) 不満 61 7.6% 8.2%
(6) わからない 226 28.2% 28.6%
無回答 30 3.7% 5.1%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 307 38.3% 30.4%
(2) やや重要 198 24.7% 27.3%
(3) 普通 158 19.7% 23.2%
(4) あまり重要でない 1 0.1% 0.4%
(5) 重要でない 2 0.2% 0.1%
(6) わからない 67 8.4% 8.2%
無回答 69 8.6% 10.4%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 21 2.6% 2.1%
(2) やや満足 54 6.7% 6.5%
(3) 普通 283 35.3% 32.1%
(4) やや不満 98 12.2% 13.0%
(5) 不満 56 7.0% 6.9%
(6) わからない 253 31.5% 33.8%
無回答 37 4.6% 5.6%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 288 35.9% 29.9%
(2) やや重要 201 25.1% 27.8%
(3) 普通 163 20.3% 21.4%
(4) あまり重要でない 6 0.7% 0.5%
(5) 重要でない 2 0.2% 0.1%
(6) わからない 74 9.2% 8.8%
無回答 68 8.5% 11.4%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－福⑦満  子育て家庭のニーズ（需要）に応じた保育サービスが充実している。

問４－福⑦重  子育て家庭のニーズ（需要）に応じた保育サービスが充実している。

問４－福⑧満  子育てに不安を感じたときに気軽に相談できるところがある。

問４－福⑧重  子育てに不安を感じたときに気軽に相談できるところがある。
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回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 11 1.4% 2.3%
(2) やや満足 73 9.1% 9.8%
(3) 普通 313 39.0% 39.3%
(4) やや不満 83 10.3% 12.4%
(5) 不満 49 6.1% 5.4%
(6) わからない 250 31.2% 27.0%
無回答 23 2.9% 3.8%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 207 25.8% 23.0%
(2) やや重要 223 27.8% 28.3%
(3) 普通 238 29.7% 29.5%
(4) あまり重要でない 11 1.4% 1.5%
(5) 重要でない 2 0.2% 0.1%
(6) わからない 62 7.7% 8.1%
無回答 59 7.4% 9.4%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－福⑩満  高齢者とその家族を支えるサービスが充実している。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 満足 9 1.1% 1.5%
(2) やや満足 42 5.2% 8.3%
(3) 普通 251 31.3% 32.5%
(4) やや不満 135 16.8% 15.4%
(5) 不満 80 10.0% 8.1%
(6) わからない 263 32.8% 30.0%
無回答 22 2.7% 4.2%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－福⑩重  高齢者とその家族を支えるサービスが充実している。
回答数 構成比 H19構成比

(1) とても重要 319 39.8% 36.0%
(2) やや重要 199 24.8% 25.1%
(3) 普通 160 20.0% 20.7%
(4) あまり重要でない 1 0.1% 0.4%
(5) 重要でない 2 0.2% 0.0%
(6) わからない 59 7.4% 8.0%
無回答 62 7.7% 9.8%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－福⑨満  高齢者が生きがいをもって、地域の活動などに参加する機会がある。

問４－福⑨重  高齢者が生きがいをもって、地域の活動などに参加する機会がある。
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問４－福⑪満  障がいをもつ人が地域の中で安心して暮らすことができる。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 満足 6 0.7% 1.1%
(2) やや満足 27 3.4% 4.5%
(3) 普通 278 34.7% 33.3%
(4) やや不満 100 12.5% 13.2%
(5) 不満 75 9.4% 9.2%
(6) わからない 288 35.9% 33.1%
無回答 28 3.5% 5.5%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－福⑪重  障がいをもつ人が地域の中で安心して暮らすことができる。
回答数 構成比 H19構成比

(1) とても重要 327 40.8% 35.9%
(2) やや重要 203 25.3% 26.5%
(3) 普通 146 18.2% 18.6%
(4) あまり重要でない 2 0.2% 0.2%
(5) 重要でない 4 0.5% 0.0%
(6) わからない 61 7.6% 8.1%
無回答 59 7.4% 10.7%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 9 1.1% 2.6%
(2) やや満足 86 10.7% 10.3%
(3) 普通 323 40.3% 39.2%
(4) やや不満 71 8.9% 7.5%
(5) 不満 43 5.4% 5.0%
(6) わからない 240 29.9% 30.1%
無回答 30 3.7% 5.3%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 366 45.6% 44.9%
(2) やや重要 171 21.3% 23.2%
(3) 普通 137 17.1% 14.2%
(4) あまり重要でない 3 0.4% 0.2%
(5) 重要でない 0 0.0% 0.0%
(6) わからない 58 7.2% 7.4%
無回答 67 8.4% 10.2%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－学①満  子どもの知・徳・体に優れた人間形成を図るための学校教育が実施されている。

問４－学①重  子どもの知・徳・体に優れた人間形成を図るための学校教育が実施されている。
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回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 36 4.5% 5.3%
(2) やや満足 158 19.7% 20.7%
(3) 普通 342 42.6% 41.1%
(4) やや不満 59 7.4% 7.2%
(5) 不満 35 4.4% 4.7%
(6) わからない 141 17.6% 16.4%
無回答 31 3.9% 4.7%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 368 45.9% 48.8%
(2) やや重要 185 23.1% 23.8%
(3) 普通 142 17.7% 13.0%
(4) あまり重要でない 4 0.5% 0.2%
(5) 重要でない 0 0.0% 0.0%
(6) わからない 35 4.4% 4.4%
無回答 68 8.5% 9.8%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 32 4.0% 2.7%
(2) やや満足 98 12.2% 14.0%
(3) 普通 347 43.3% 42.3%
(4) やや不満 77 9.6% 9.7%
(5) 不満 40 5.0% 5.1%
(6) わからない 178 22.2% 21.0%
無回答 30 3.7% 5.3%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 331 41.3% 44.1%
(2) やや重要 199 24.8% 24.6%
(3) 普通 163 20.3% 16.1%
(4) あまり重要でない 4 0.5% 0.4%
(5) 重要でない 0 0.0% 0.0%
(6) わからない 42 5.2% 5.1%
無回答 63 7.9% 9.7%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－学②満  学校と家庭・地域が一体となって子どもたちを見守っている。

問４－学②重  学校と家庭・地域が一体となって子どもたちを見守っている。

問４－学③満  子どもたちの健全な育成や安全・安心な居場所づくりのための活動に家庭・学
校・地域が一体となって取り組んでいる。

問４－学③重  子どもたちの健全な育成や安全・安心な居場所づくりのための活動に家庭・学
校・地域が一体となって取り組んでいる。
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回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 15 1.9% 2.0%
(2) やや満足 48 6.0% 8.3%
(3) 普通 330 41.1% 39.3%
(4) やや不満 125 15.6% 16.4%
(5) 不満 64 8.0% 7.6%
(6) わからない 192 23.9% 21.9%
無回答 28 3.5% 4.4%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 163 20.3% 21.9%
(2) やや重要 206 25.7% 25.5%
(3) 普通 309 38.5% 35.9%
(4) あまり重要でない 14 1.7% 0.9%
(5) 重要でない 3 0.4% 0.1%
(6) わからない 42 5.2% 5.6%
無回答 65 8.1% 10.0%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－学⑤満  歴史・文化遺産が適切に保全され、活用されている。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 満足 19 2.4% 3.2%
(2) やや満足 50 6.2% 8.3%
(3) 普通 349 43.5% 43.9%
(4) やや不満 63 7.9% 9.1%
(5) 不満 43 5.4% 3.7%
(6) わからない 247 30.8% 27.0%
無回答 31 3.9% 4.9%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－学⑤重  歴史・文化遺産が適切に保全され、活用されている。
回答数 構成比 H19構成比

(1) とても重要 117 14.6% 15.2%
(2) やや重要 179 22.3% 21.1%
(3) 普通 327 40.8% 41.4%
(4) あまり重要でない 37 4.6% 3.4%
(5) 重要でない 13 1.6% 0.4%
(6) わからない 65 8.1% 8.2%
無回答 64 8.0% 10.3%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－学④満  いつでも、誰でも、学習したいときに学習できる環境が整っている。

問４－学④重  いつでも、誰でも、学習したいときに学習できる環境が整っている。
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回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 14 1.7% 2.1%
(2) やや満足 41 5.1% 5.8%
(3) 普通 311 38.8% 40.6%
(4) やや不満 126 15.7% 14.8%
(5) 不満 69 8.6% 8.6%
(6) わからない 210 26.2% 22.9%
無回答 31 3.9% 5.3%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 74 9.2% 12.3%
(2) やや重要 167 20.8% 19.0%
(3) 普通 374 46.6% 47.2%
(4) あまり重要でない 39 4.9% 3.4%
(5) 重要でない 15 1.9% 0.6%
(6) わからない 69 8.6% 6.9%
無回答 64 8.0% 10.7%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 23 2.9% 3.1%
(2) やや満足 90 11.2% 10.3%
(3) 普通 339 42.3% 41.2%
(4) やや不満 116 14.5% 17.2%
(5) 不満 73 9.1% 9.1%
(6) わからない 133 16.6% 14.7%
無回答 28 3.5% 4.5%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 111 13.8% 15.0%
(2) やや重要 191 23.8% 23.4%
(3) 普通 365 45.5% 44.7%
(4) あまり重要でない 24 3.0% 2.0%
(5) 重要でない 9 1.1% 0.5%
(6) わからない 42 5.2% 4.7%
無回答 60 7.5% 9.8%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－学⑥満  気軽に芸術文化活動ができる又は芸術に触れられる環境が整っている。

問４－学⑥重  気軽に芸術文化活動ができる又は芸術に触れられる環境が整っている。

問４－学⑦満  気軽にスポーツやレクリエーション活動ができる環境が整っている。

問４－学⑦重  気軽にスポーツやレクリエーション活動ができる環境が整っている。
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回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 27 3.4% 4.0%
(2) やや満足 88 11.0% 10.3%
(3) 普通 418 52.1% 53.8%
(4) やや不満 88 11.0% 10.4%
(5) 不満 56 7.0% 6.1%
(6) わからない 105 13.1% 9.3%
無回答 20 2.5% 6.0%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 169 21.1% 23.4%
(2) やや重要 216 26.9% 29.0%
(3) 普通 297 37.0% 32.6%
(4) あまり重要でない 18 2.2% 1.1%
(5) 重要でない 7 0.9% 0.1%
(6) わからない 34 4.2% 2.2%
無回答 61 7.6% 11.5%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 14 1.7% 1.0%
(2) やや満足 44 5.5% 5.6%
(3) 普通 360 44.9% 44.7%
(4) やや不満 100 12.5% 14.5%
(5) 不満 59 7.4% 7.6%
(6) わからない 196 24.4% 20.0%
無回答 29 3.6% 6.6%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 90 11.2% 10.9%
(2) やや重要 158 19.7% 24.8%
(3) 普通 382 47.6% 43.5%
(4) あまり重要でない 32 4.0% 2.8%
(5) 重要でない 14 1.7% 0.4%
(6) わからない 66 8.2% 5.6%
無回答 60 7.5% 12.0%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－コ①満  住んでいる地区のコミュニティ（人と人との交流、助け合いなど）が活発である。

問４－コ①重  住んでいる地区のコミュニティ（人と人との交流、助け合いなど）が活発である。

問４－コ②満  各地区で、地区の特性を活かした特色あるまちづくりが行われている。

問４－コ②重  各地区で、地区の特性を活かした特色あるまちづくりが行われている。
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回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 11 1.4% 1.5%
(2) やや満足 36 4.5% 5.6%
(3) 普通 264 32.9% 35.9%
(4) やや不満 53 6.6% 4.2%
(5) 不満 22 2.7% 3.7%
(6) わからない 385 48.0% 41.7%
無回答 31 3.9% 7.5%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 39 4.9% 5.1%
(2) やや重要 84 10.5% 11.9%
(3) 普通 367 45.8% 43.9%
(4) あまり重要でない 78 9.7% 8.3%
(5) 重要でない 36 4.5% 2.5%
(6) わからない 137 17.1% 16.4%
無回答 61 7.6% 11.9%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－コ④満  市内に住む外国人が地域社会に受け入れられている。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 満足 9 1.1% 0.9%
(2) やや満足 31 3.9% 3.4%
(3) 普通 288 35.9% 39.5%
(4) やや不満 94 11.7% 11.2%
(5) 不満 58 7.2% 6.6%
(6) わからない 299 37.3% 31.6%
無回答 23 2.9% 6.9%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－コ④重  市内に住む外国人が地域社会に受け入れられている。
回答数 構成比 H19構成比

(1) とても重要 91 11.3% 10.3%
(2) やや重要 152 19.0% 20.1%
(3) 普通 336 41.9% 37.1%
(4) あまり重要でない 30 3.7% 3.6%
(5) 重要でない 31 3.9% 2.2%
(6) わからない 100 12.5% 14.6%
無回答 62 7.7% 12.1%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－コ③重  下関市や小谷村など他の市町村の住民との交流が盛んである。

問４－コ③満  下関市や小谷村など他の市町村の住民との交流が盛んである。
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問４－コ⑤満  若い世代が地域で行っている活動へ参加している。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 満足 10 1.2% 1.6%
(2) やや満足 40 5.0% 5.4%
(3) 普通 269 33.5% 34.6%
(4) やや不満 125 15.6% 13.5%
(5) 不満 65 8.1% 8.1%
(6) わからない 267 33.3% 28.9%
無回答 26 3.2% 8.0%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－コ⑤重  若い世代が地域で行っている活動へ参加している。
回答数 構成比 H19構成比

(1) とても重要 127 15.8% 17.2%
(2) やや重要 207 25.8% 24.6%
(3) 普通 293 36.5% 32.8%
(4) あまり重要でない 19 2.4% 2.0%
(5) 重要でない 11 1.4% 0.6%
(6) わからない 85 10.6% 10.3%
無回答 60 7.5% 12.5%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 35 4.4% 3.9%
(2) やや満足 122 15.2% 10.2%
(3) 普通 276 34.4% 38.8%
(4) やや不満 185 23.1% 20.8%
(5) 不満 126 15.7% 17.2%
(6) わからない 35 4.4% 3.9%
無回答 23 2.9% 5.1%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 363 45.3% 46.1%
(2) やや重要 216 26.9% 25.5%
(3) 普通 137 17.1% 16.2%
(4) あまり重要でない 2 0.2% 0.2%
(5) 重要でない 3 0.4% 0.0%
(6) わからない 18 2.2% 1.5%
無回答 63 7.9% 10.5%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－環①満  「きれいな空気、清らかな川、静かなまち」など、よい環境が保たれている。

問４－環①重  「きれいな空気、清らかな川、静かなまち」など、よい環境が保たれている。
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問４－環②満  身近に自然を感じられる場所が多くある。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 満足 135 16.8% 15.9%
(2) やや満足 249 31.0% 26.5%
(3) 普通 274 34.2% 38.4%
(4) やや不満 61 7.6% 6.9%
(5) 不満 34 4.2% 4.2%
(6) わからない 26 3.2% 2.7%
無回答 23 2.9% 5.5%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－環②重  身近に自然を感じられる場所が多くある。
回答数 構成比 H19構成比

(1) とても重要 295 36.8% 35.5%
(2) やや重要 242 30.2% 26.7%
(3) 普通 181 22.6% 25.4%
(4) あまり重要でない 3 0.4% 0.4%
(5) 重要でない 3 0.4% 0.0%
(6) わからない 13 1.6% 1.6%
無回答 65 8.1% 10.4%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 146 18.2% 17.8%
(2) やや満足 253 31.5% 34.1%
(3) 普通 292 36.4% 34.4%
(4) やや不満 42 5.2% 4.2%
(5) 不満 18 2.2% 2.6%
(6) わからない 30 3.7% 2.0%
無回答 21 2.6% 5.0%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 377 47.0% 47.5%
(2) やや重要 197 24.6% 23.4%
(3) 普通 146 18.2% 17.9%
(4) あまり重要でない 8 1.0% 0.2%
(5) 重要でない 2 0.2% 0.1%
(6) わからない 9 1.1% 0.7%
無回答 63 7.9% 10.0%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－環③満  ごみの分別収集や集団回収など資源を大切にする活動が活発である。

問４－環③重  ごみの分別収集や集団回収など資源を大切にする活動が活発である。
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問４－環④満  環境に対するモラル（道徳）の高い人が増えている。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 満足 16 2.0% 2.1%
(2) やや満足 84 10.5% 11.0%
(3) 普通 296 36.9% 36.0%
(4) やや不満 158 19.7% 19.1%
(5) 不満 116 14.5% 13.6%
(6) わからない 105 13.1% 12.3%
無回答 27 3.4% 5.9%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－環④重  環境に対するモラル（道徳）の高い人が増えている。
回答数 構成比 H19構成比

(1) とても重要 336 41.9% 41.9%
(2) やや重要 203 25.3% 25.2%
(3) 普通 162 20.2% 18.0%
(4) あまり重要でない 6 0.7% 0.2%
(5) 重要でない 4 0.5% 0.0%
(6) わからない 22 2.7% 3.4%
無回答 69 8.6% 11.2%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 24 3.0% 2.9%
(2) やや満足 111 13.8% 13.1%
(3) 普通 362 45.1% 45.7%
(4) やや不満 55 6.9% 7.1%
(5) 不満 30 3.7% 3.8%
(6) わからない 191 23.8% 21.2%
無回答 29 3.6% 6.1%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 247 30.8% 32.0%
(2) やや重要 227 28.3% 23.8%
(3) 普通 209 26.1% 27.7%
(4) あまり重要でない 5 0.6% 0.5%
(5) 重要でない 4 0.5% 0.0%
(6) わからない 40 5.0% 5.0%
無回答 70 8.7% 11.0%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－環⑤重  地域や学校で、環境保全に対する活動が活発に行われている。

問４－環⑤満  地域や学校で、環境保全に対する活動が活発に行われている。
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問４－環⑥満  市の環境保全に対する取り組みが十分である。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 満足 28 3.5% 2.5%
(2) やや満足 87 10.8% 13.8%
(3) 普通 338 42.1% 40.3%
(4) やや不満 94 11.7% 13.4%
(5) 不満 57 7.1% 8.5%
(6) わからない 165 20.6% 15.9%
無回答 33 4.1% 5.6%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－環⑥重  市の環境保全に対する取り組みが十分である。
回答数 構成比 H19構成比

(1) とても重要 287 35.8% 39.1%
(2) やや重要 196 24.4% 24.0%
(3) 普通 199 24.8% 21.1%
(4) あまり重要でない 2 0.2% 0.4%
(5) 重要でない 4 0.5% 0.0%
(6) わからない 43 5.4% 4.9%
無回答 71 8.9% 10.5%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 68 8.5% 7.4%
(2) やや満足 200 24.9% 22.5%
(3) 普通 308 38.4% 43.9%
(4) やや不満 46 5.7% 5.6%
(5) 不満 33 4.1% 3.1%
(6) わからない 122 15.2% 12.7%
無回答 25 3.1% 4.8%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 368 45.9% 40.1%
(2) やや重要 172 21.4% 23.3%
(3) 普通 172 21.4% 22.5%
(4) あまり重要でない 4 0.5% 0.4%
(5) 重要でない 1 0.1% 0.0%
(6) わからない 19 2.4% 3.9%
無回答 66 8.2% 9.8%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－産①満  消費者にとって安全・安心で魅力のある農産物が生産されている。

問４－産①重  消費者にとって安全・安心で魅力のある農産物が生産されている。
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問４－産②満  市内に魅力と活気のある商店街がある。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 満足 6 0.7% 1.1%
(2) やや満足 16 2.0% 4.3%
(3) 普通 145 18.1% 17.8%
(4) やや不満 182 22.7% 24.4%
(5) 不満 389 48.5% 43.1%
(6) わからない 39 4.9% 5.0%
無回答 25 3.1% 4.3%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－産②重  市内に魅力と活気のある商店街がある。
回答数 構成比 H19構成比

(1) とても重要 208 25.9% 27.3%
(2) やや重要 240 29.9% 31.9%
(3) 普通 223 27.8% 25.1%
(4) あまり重要でない 27 3.4% 2.3%
(5) 重要でない 15 1.9% 1.1%
(6) わからない 24 3.0% 3.1%
無回答 65 8.1% 9.2%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－産③満  市内への企業進出が多く、働く場所が十分ある。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 満足 18 2.2% 1.0%
(2) やや満足 59 7.4% 6.7%
(3) 普通 249 31.0% 33.5%
(4) やや不満 157 19.6% 21.7%
(5) 不満 172 21.4% 18.0%
(6) わからない 122 15.2% 14.5%
無回答 25 3.1% 4.7%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－産③重  市内への企業進出が多く、働く場所が十分ある。
回答数 構成比 H19構成比

(1) とても重要 249 31.0% 32.0%
(2) やや重要 234 29.2% 28.1%
(3) 普通 198 24.7% 23.9%
(4) あまり重要でない 9 1.1% 1.0%
(5) 重要でない 6 0.7% 0.5%
(6) わからない 37 4.6% 4.7%
無回答 69 8.6% 9.9%
　計 802 100.0% 100.0%
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問４－産④満  市外からたくさんの観光客が訪れている。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 満足 1 0.1% 0.4%
(2) やや満足 3 0.4% 0.9%
(3) 普通 110 13.7% 13.8%
(4) やや不満 124 15.5% 16.3%
(5) 不満 242 30.2% 31.1%
(6) わからない 296 36.9% 32.7%
無回答 26 3.2% 4.8%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－産④重  市外からたくさんの観光客が訪れている。
回答数 構成比 H19構成比

(1) とても重要 91 11.3% 14.5%
(2) やや重要 173 21.6% 20.1%
(3) 普通 262 32.7% 34.2%
(4) あまり重要でない 86 10.7% 7.5%
(5) 重要でない 30 3.7% 3.7%
(6) わからない 98 12.2% 10.7%
無回答 62 7.7% 9.4%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－産⑤満  盛んに菊川のお茶のピーアールがされている。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 満足 43 5.4% 4.5%
(2) やや満足 97 12.1% 14.3%
(3) 普通 341 42.5% 43.8%
(4) やや不満 101 12.6% 10.4%
(5) 不満 79 9.9% 7.7%
(6) わからない 117 14.6% 14.7%
無回答 24 3.0% 4.5%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－産⑤重  盛んに菊川のお茶のピーアールがされている。
回答数 構成比 H19構成比

(1) とても重要 209 26.1% 32.2%
(2) やや重要 221 27.6% 23.9%
(3) 普通 241 30.0% 27.8%
(4) あまり重要でない 20 2.5% 1.6%
(5) 重要でない 7 0.9% 1.0%
(6) わからない 38 4.7% 4.3%
無回答 66 8.2% 9.2%
　計 802 100.0% 100.0%
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回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 7 0.9% 1.1%
(2) やや満足 41 5.1% 8.2%
(3) 普通 317 39.5% 39.7%
(4) やや不満 137 17.1% 15.6%
(5) 不満 95 11.8% 9.7%
(6) わからない 177 22.1% 21.0%
無回答 28 3.5% 4.8%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 166 20.7% 22.2%
(2) やや重要 232 28.9% 29.7%
(3) 普通 250 31.2% 29.9%
(4) あまり重要でない 13 1.6% 1.7%
(5) 重要でない 6 0.7% 0.1%
(6) わからない 65 8.1% 6.1%
無回答 70 8.7% 10.3%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 10 1.2% 0.6%
(2) やや満足 45 5.6% 6.0%
(3) 普通 208 25.9% 25.1%
(4) やや不満 188 23.4% 23.0%
(5) 不満 259 32.3% 31.6%
(6) わからない 64 8.0% 8.8%
無回答 28 3.5% 4.8%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 157 19.6% 22.1%
(2) やや重要 224 27.9% 28.8%
(3) 普通 285 35.5% 31.7%
(4) あまり重要でない 28 3.5% 2.9%
(5) 重要でない 13 1.6% 1.3%
(6) わからない 31 3.9% 3.2%
無回答 64 8.0% 9.9%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－都②重  駅やインター周辺、下平川周辺地区などの市街地がにぎわっている。

問４－都②満  駅やインター周辺、下平川周辺地区などの市街地がにぎわっている。

問４－都①満  自然環境と市街地の調和のとれた土地利用が進められている。

問４－都①重  自然環境と市街地の調和のとれた土地利用が進められている。
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問４－都③満  市内外へスムーズに移動できる道路が整備されている。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 満足 54 6.7% 4.3%
(2) やや満足 137 17.1% 18.1%
(3) 普通 308 38.4% 38.6%
(4) やや不満 139 17.3% 15.3%
(5) 不満 106 13.2% 15.0%
(6) わからない 31 3.9% 3.9%
無回答 27 3.4% 4.8%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－都③重  市内外へスムーズに移動できる道路が整備されている。
回答数 構成比 H19構成比

(1) とても重要 195 24.3% 28.2%
(2) やや重要 235 29.3% 29.5%
(3) 普通 267 33.3% 29.9%
(4) あまり重要でない 12 1.5% 0.5%
(5) 重要でない 10 1.2% 0.4%
(6) わからない 15 1.9% 1.8%
無回答 68 8.5% 9.7%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 38 4.7% 2.9%
(2) やや満足 98 12.2% 13.2%
(3) 普通 335 41.8% 42.3%
(4) やや不満 137 17.1% 18.9%
(5) 不満 115 14.3% 10.5%
(6) わからない 55 6.9% 7.2%
無回答 24 3.0% 4.9%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 160 20.0% 21.0%
(2) やや重要 263 32.8% 30.4%
(3) 普通 279 34.8% 34.7%
(4) あまり重要でない 9 1.1% 1.1%
(5) 重要でない 9 1.1% 0.1%
(6) わからない 18 2.2% 2.9%
無回答 64 8.0% 9.8%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－都④重  公園・緑地が整備されており、市民の憩いの場となっている。

問４－都④満  公園・緑地が整備されており、市民の憩いの場となっている。
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回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 16 2.0% 1.8%
(2) やや満足 66 8.2% 8.0%
(3) 普通 341 42.5% 44.6%
(4) やや不満 194 24.2% 21.3%
(5) 不満 126 15.7% 15.4%
(6) わからない 35 4.4% 4.2%
無回答 24 3.0% 4.7%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 293 36.5% 39.6%
(2) やや重要 243 30.3% 24.6%
(3) 普通 185 23.1% 24.4%
(4) あまり重要でない 6 0.7% 0.2%
(5) 重要でない 2 0.2% 0.1%
(6) わからない 13 1.6% 1.5%
無回答 60 7.5% 9.6%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 満足 11 1.4% 1.8%
(2) やや満足 59 7.4% 9.2%
(3) 普通 343 42.8% 38.4%
(4) やや不満 112 14.0% 15.3%
(5) 不満 77 9.6% 9.8%
(6) わからない 174 21.7% 20.1%
無回答 26 3.2% 5.4%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) とても重要 331 41.3% 44.1%
(2) やや重要 196 24.4% 24.0%
(3) 普通 174 21.7% 16.8%
(4) あまり重要でない 2 0.2% 0.2%
(5) 重要でない 2 0.2% 0.0%
(6) わからない 35 4.4% 4.8%
無回答 62 7.7% 10.0%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－都⑤満  交通安全対策が充実し、安全に道路を通行することができる。

問４－都⑤重  交通安全対策が充実し、安全に道路を通行することができる。

問４－都⑥重  河川改修や耐震補強の実施などにより、まち全体の防災体制が強化されている。

問４－都⑥満  河川改修や耐震補強の実施などにより、まち全体の防災体制が強化されている。
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問４－都⑦満  被災時に有効に機能する自主防災組織が組織されている。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 満足 33 4.1% 2.8%
(2) やや満足 92 11.5% 12.7%
(3) 普通 378 47.1% 43.4%
(4) やや不満 85 10.6% 12.0%
(5) 不満 48 6.0% 7.0%
(6) わからない 141 17.6% 17.0%
無回答 25 3.1% 5.0%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－都⑦重  被災時に有効に機能する自主防災組織が組織されている。
回答数 構成比 H19構成比

(1) とても重要 359 44.8% 46.2%
(2) やや重要 176 21.9% 22.8%
(3) 普通 165 20.6% 17.5%
(4) あまり重要でない 7 0.9% 0.5%
(5) 重要でない 3 0.4% 0.1%
(6) わからない 33 4.1% 2.7%
無回答 59 7.4% 10.2%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－都⑧満  防犯対策が充実し、安心して生活することができる。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 満足 12 1.5% 1.1%
(2) やや満足 47 5.9% 5.8%
(3) 普通 385 48.0% 45.2%
(4) やや不満 141 17.6% 19.4%
(5) 不満 80 10.0% 11.4%
(6) わからない 112 14.0% 12.7%
無回答 25 3.1% 4.4%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－都⑧重  防犯対策が充実し、安心して生活することができる。
回答数 構成比 H19構成比

(1) とても重要 367 45.8% 45.1%
(2) やや重要 168 20.9% 23.0%
(3) 普通 179 22.3% 18.5%
(4) あまり重要でない 2 0.2% 0.5%
(5) 重要でない 3 0.4% 0.0%
(6) わからない 23 2.9% 3.1%
無回答 60 7.5% 9.8%
　計 802 100.0% 100.0%
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問４－都⑨満  若者が定住しやすい子育てや教育環境が整っている。
回答数 構成比 H19構成比

(1) 満足 10 1.2% 0.2%
(2) やや満足 41 5.1% 6.1%
(3) 普通 318 39.7% 36.2%
(4) やや不満 147 18.3% 21.0%
(5) 不満 117 14.6% 14.1%
(6) わからない 142 17.7% 17.6%
無回答 27 3.4% 4.8%
　計 802 100.0% 100.0%

問４－都⑨重  若者が定住しやすい子育てや教育環境が整っている。
回答数 構成比 H19構成比

(1) とても重要 349 43.5% 41.8%
(2) やや重要 184 22.9% 26.3%
(3) 普通 163 20.3% 17.0%
(4) あまり重要でない 4 0.5% 0.4%
(5) 重要でない 2 0.2% 0.0%
(6) わからない 39 4.9% 4.7%
無回答 61 7.6% 9.8%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 大いに関心がある 92 11.5% 13.8%
(2) やや関心がある 414 51.6% 52.1%
(3) あまり関心がない 245 30.5% 27.1%
(4) まったく関心がない 38 4.7% 3.1%
無回答 13 1.6% 3.9%
　計 802 100.0% 100.0%

問6  あなたは、地区センター、地区公民館を利用したことがありますか。
回答数 構成比 H19構成比

(1) ある 612 76.3% 74.8%
(2) ない 180 22.4% 21.8%
無回答 10 1.2% 3.4%
　計 802 100.0% 100.0%

問7  あなたは、市民参加のまちづくり活動に参加したことがありますか。
回答数 構成比 H19構成比

(1) ある 347 43.3% 42.0%
(2) ない 445 55.5% 53.6%
無回答 10 1.2% 4.4%
　計 802 100.0% 100.0%

問5  あなたは、市民参加のまちづくり活動に関心がありますか。（１つだけ）
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回答数 構成比 H19構成比
(1) スポーツ・レクリエーション活動 192 15.0% 15.7%
(2) 社会奉仕活動 106 8.3% 8.2%
(3) 環境美化活動 145 11.4% 12.0%
(4) 青少年健全育成活動 52 4.1% 3.8%
(5) 教育文化活動 63 4.9% 5.5%
(6) 消費者活動 28 2.2% 3.4%
(7) 自主防災活動 239 18.7% 17.3%
(8) 交通安全活動 49 3.8% 4.4%
(9) 子供会活動 88 6.9% 7.3%
(10) その他 31 2.4% 3.7%

無回答 283 22.2% 18.6%
　計 1276 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 記述あり 16 51.6% 54.9%
無回答 15 48.4% 45.1%
　計 31 100.0% 100.0%

問8　あなたは、今どのようなまちづくり活動に参加していますか。（その他）
○
○
○
○
○

回答数 構成比 H19構成比
(1) スポーツ・レクリエーション活動 139 17.3% 19.7%
(2) 社会奉仕活動 94 11.7% 12.7%
(3) 環境美化活動 107 13.3% 13.8%
(4) 青少年健全育成活動 25 3.1% 1.8%
(5) 教育文化活動 56 7.0% 6.5%
(6) 消費者活動 25 3.1% 2.8%
(7) 自主防災活動 36 4.5% 5.3%
(8) 交通安全活動 13 1.6% 2.5%
(9) 子供会活動 34 4.2% 2.9%
(10) どれにも参加したいとは思わない 102 12.7% 9.9%
(11) その他 31 3.9% 3.1%

無回答 140 17.5% 18.9%
　計 802 100.0% 100.0%

商店街の活性化
地域安全推進協議会

国際交流・観光振興（回答数：２）

問8  あなたは、今どのようなまちづくり活動に参加していますか。（その他）

高齢など各種事情のため参加できない（回答数：８）

問9  あなたは、今後どのようなまちづくり活動に参加したいと思いますか（１つだけ）

問8  あなたは、今どのようなまちづくり活動に参加していますか。（該当するもの全て）

参加する機会がない（回答数：４）
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回答数 構成比 H19構成比
(1) 記述あり 20 64.5% 60.0%
無回答 11 35.5% 40.0%
　計 31 100.0% 100.0%

問9　あなたは、今後どのようなまちづくり活動に参加したいと思いますか（その他）
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○

問10  あなたは、近隣に親しい、親しくつきあっている人がいますか。
回答数 構成比 H19構成比

(1) いる 619 77.2% 76.8%
(2) いない 175 21.8% 19.7%
無回答 8 1.0% 3.4%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) ある 365 45.5% 46.2%
(2) ない 405 50.5% 46.8%
無回答 32 4.0% 7.0%
　計 802 100.0% 100.0%

回答数 構成比 H19構成比
(1) 障がいのある人を援護する精神が社会に育っていない 87 23.8% 26.8%
(2) 障がいのある人を特別視する風潮がある 140 38.4% 29.7%
(3) 幼い頃から障がいのある人とふれあう場がない 81 22.2% 20.7%
(4) 障がいのある人に配慮した施設がない 17 4.7% 10.1%
(5) その他 10 2.7% 1.6%
(6) わからない 14 3.8% 4.0%
無回答 16 4.4% 7.2%
　計 365 100.0% 100.0%

地域、自治会で少しずつ出来る事。

問12-1  （問11であると答えた方）特別なへだたりが生まれる主な理由は何だと思いますか。
(主な理由に○を一つ）

活動内容等よくわからない。（回答数：９）
依頼があれば考える。

問9  あなたは、今後どのようなまちづくり活動に参加したいと思いますか（その他）

今は仕事しなければ生活がくるしいので、思っていても行動が伴わない。
やりたいと思うが、田舎で人の目がウザい。
障がいを抱えているため参加できない。

行政の考えるまちづくり活動よりも「市民参加によるアンケート作成」等々に参加したい。
税金の無駄遣いのチェック。オンブズマン。
トップダウンの町にしてもらいたい。市民はそれで判断します。
人口減に向けての未来図。
歴史、伝統文化の保存、継承
中高年の健康づくり

問11  あなたは、地域社会の中で、障がいを持った人に対して特別な隔たりがあると思います
か。
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回答数 構成比 H19構成比
(1) 記述あり 8 80.0% 83.3%
無回答 2 20.0% 16.7%
　計 10 100.0% 100.0%

○
○

回答数 構成比 H19構成比
(1) 障がいのある人を援護する精神が社会に育っている 57 14.1% －
(2) 障がいのある人を特別視する風潮がない 161 39.8% －
(3) 幼い頃から障がいのある人とふれあう場がある 46 11.4% －
(4) 障がいのある人に配慮した施設がある 64 15.8% －
(5) その他 15 3.7% －
(6) わからない 48 11.9% －
無回答 14 3.5% －
　計 405 100.0% －

回答数 構成比 H19構成比
(1) 記述あり 15 100.0% －
無回答 0 0.0% －
　計 15 100.0% －

○
○
○
○

問13　最後に、市に対するご意見やご要望がありましたらお書きください。

○

問12-1  （問11であると答えた方）特別なへだたりが生まれる主な理由は何だと思いますか。(そ
の他）

問12-1  （問11であると答えた方）特別なへだたりが生まれる主な理由は何だと思いますか。(そ
の他）

問12-2  （問11でないと答えた方）特別なへだたりが生まれない主な理由は何だと思いますか。
(主な理由に○を一つ）

近くに障がいのある人がいるが、特別に感じない。（回答数：５）

問12-2  （問11でないと答えた方）特別なへだたりが生まれない主な理由は何だと
思いますか。(その他）

障がいのある人にどう接していいか不安。（回答数：７）
障がい者だから許されると思っている人がいるため。

障がいのある方が近くにいないため、隔たりを感じない。（回答数：６）

問12-2  （問11でないと答えた方）特別なへだたりが生まれない主な理由は何だと思いますか。
(その他）

障がいがある、なしにかかわらず皆同じ人間である。（回答数：３）
自分が特別に意識、気にしていない。困っている人は手助けするから。

市の財政は厳しいと思います。税収が減れば出費を減らす。各家庭で行われている金に対
する当たり前の事を肝に命じて、真に必要（なければみんなが困る）なことのみにお金を使っ
ていただきますように。私の考えで、行政官は仕事を作ったりはするが、減らすことはしない。
この先少子高齢化を考えて、仕事を増やさない。困った人にアイディアを提供する心意気で
お仕事頑張ってください。
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○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

（無いとは思いますが）不正の無い明るい市行政にして欲しいです。

家の近くにゴミ、空き缶等いつでも捨ててあり、気をつけてもらいたいと思いますが、まず、マ
ナーの悪さにはあきれてしまいます。犬猫等のフン、鳴き声等困ります。

老人、障がい者が安心して暮らせる市になるよう頑張って欲しいです。

もっと末端の人たちの声に耳を傾けて、住みやすい街にして欲しい。自然環境と人に優しい
まちづくりのバランスが大切だと思う。住みやすいまちづくりになっていくのかも。

義務教育校の整備について
他市町村と隔たりがありすぎるのではないか？近隣の学校と比べ、程度が低いのではない
か、少し配慮に欠けていないか？予算の見直しをしてみてはいかがでしょうか？

図書館を９時から開館して欲しい。

このままでは菊川に農業がなくなりそう？

日曜日の役所の業務を行って欲しい（窓口）。多くの人が役所へ行くために休暇を取ってい
る。

道路の狭いところを早く広くすること。また、道路にゴミなど捨てないように呼びかけて欲し
い。

保守的な地区で、様々な新しい取組みに壁があるのはわかります。ですが、教育、福祉に力
を入れられない自治体では将来の発展は望めないと思います。人事面でも若返りが必要か
と思います。市内にも若くてボランティア活動などに積極的に参加している人や団体がたくさ
んあります。市がバックアップして若い世代の意見も尊重して欲しいと思います。今は市民ボ
ランティアは使い捨てという感が否めません。

「菊川市の施策」いいと思います。あとは具体的に実効をあげることを期待します。抽象的な
お題目に終わらせないで、行財政改革を徹底して、資金を施策実現に向けて欲しいです。

この土地に何十年ぶりに帰って住むことになり、あまりの様変わりに驚いて戸惑っています。
子どものころの思い出の場所など、跡形も無くなってしまいました。もう少し自然を大切にし
て、残して欲しいと思います。年を取って思い出が消えてしまうのは淋しいですよ。街並みも
そうです。

もっと教育費（学校施設の充実）を増やして欲しい。

歩行者専用の道路をもっと増やして欲しい。

市役所のCo2削減を２％削減すると広報に書いてあった。あまりのやる気の無さにビックリし
た。掛川市は５％、牧之原市は４％、御前崎は２％。この先、地球が生きるか死ぬかの大問
題に直面しているというのに、市役所では「出来る範囲で」という感じだ。暖房を10℃下げ、
冷房を10℃上げたらどうなるのか？夏は市役所の壁にツルを這わせたらどうか？市長車を軽
にしたらどうか？市役所は頑張っているというところを市民に見せられないのか？

子育てに対して安心できる地域に。

自治会不参加者には何のコンタクトもない行政だ。農振地が多すぎるまちだ。河川の氾濫に
不安が大雨の度に生ずるまちだ。健康保険料が高すぎるし、土地所有が高すぎるまちだ。
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○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

市のやっていることがよくわからない。やっている事はもっとアピール（知らせる）して欲しい。
広報紙を見ていますが、もっと内容を詳しく、わかりやすくして欲しい。

公務員に対していいイメージがない。一般会社員と同じように人に対して真摯な態度で接す
る努力を。血税を無駄にしないように。

地域社会に自分の能力、出来ることなど、進んでやっていくような精神を持った人が多くなる
よう願う。

旧菊川町ばかり栄え、旧小笠町にはあまり利益がない気がする。あまり合併した意味がわか
らない。合併前とたいして変わらない。障がいのある人への接し方について、精神などの以
前にどう対応、救護してよいかわからない。車の爆走音が怖い。

①市民税など安くしていただきたい。②企業を呼び法人税で市民の財政を楽にすることを望
む。

自然を大切にして欲しい。

ゴミ捨て場を増やし、各家庭から捨てに行くのがもっと楽になるといい。大きなデパート、
ショッピングセンターが無いので、その分商店街の一層の充実を図って欲しい。

公園にバスケットゴールを作って欲しい。もっと市でやっているスポーツ活動の情報が欲し
い。（バレー）

菊川市が今後どのような市（シティー）を目指しているのかわからない。

障がいのある人や、子どもに優しく活気のある市になって欲しい。そのためには、住民の意識
に問いかけし、考えてくれる人を増やしていかないと「他人事」としている人が多いままだと思
います。

菊川病院を充実して欲しい。本通り裏のレンガ倉庫を残す。大型ショッピングセンターの設
置。

農家を大切にした市にして欲しい。後継者問題に対する積極的な対策を。

プールや体育館等の教育環境整備を随時各中学校で進めてください。校舎の塗り直し等も
一つの方法と思います。

こういったアンケートがあると市の施策をあらためて考えたり、今どうなっているのか知るいい
機会となるので、多くの人に意見を求める方がいいと思う。

期待をしていないので、特になし。

若者が住みたいと思うようなまちづくりが今後大切だと思います。お茶をアピールしつつ、自
然あふれる環境づくり、駅周辺の活性化が今後の課題となると思います。お茶を使った菊川
にしかないスイーツなどを作ってみたらいかがでしょうか。

川がもっときれいになれば良いと思う。

高齢者、障がい者にやさしいまちづくりをお願いします。

子供達が安心して遊ぶ場所が無いこと。川が少ないのに水質が悪い。
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○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

子供達が遊ぶ公園などに車を乗り入れて来る人が時々います。車が入れないよう柵を作り子
供達が安心して遊べる公園にしてほしい。
各地域の道路に街灯を増やして欲しい。
駅周辺にパーキングをもっと多く作ってほしい。置き場所を探してウロウロしてしまいます。

ホームセンターで家庭ごみを自宅で処理できるものが４～５万円程度で売っていますが、少
し高いので補助していただく制度があったらいいなあと思っています。浜松市ではすでに
やっていると聞きました。処理したものは土地に返せます。

安心、安全に暮らせるまち。

近隣の市のＪＲ周辺には市営の駐輪場がありますが、菊川市には駐輪スペースがあるだけで
管理もされていないため、盗難の恐れもあるので利用しようと思えません。私は通勤にＪＲを
利用しているのですが、他にも同様の考えを持っている方も多いと思いますので、ぜひ検討
をお願いします。

旧小笠町に活気をほしい。

市営の駐車場をよく利用するが、夜は暗いため、電灯の設置を望む。
認知症は社会的問題になっているにも関わらず、市としての取り込みが感じられない。

内田地区は菊川地区と小笠地区の中央に近い地域ですが、公共施設もなく農協も統合さ
れ、なくなります。商店もありません。地域が活性化するような公共施設を作ってください。

市民の大事な血税を大事に平等に使っていただきたいと思います。

同報無線について、必要最小限にすべきである。本市は余りにも多すぎます。
各種スポーツ大会の参加申込み方法も改善して欲しい。

小笠北小学校を岳洋中学校と同一敷地内に置いて欲しい。付属の小学校、中学校、高等
学校、大学を市内にほしい。
菊川市の病院は対応が悪く親身になって見てくれない。

市政とは、目に見えない仕事が多いものです。目に見えないからこそ市民をうら切るような事
はしないでくださいね。今のままでもいいです。

旧小笠の人達は「合併」して良かったと評価している人は少ない。（議員の数か・・・）
地域コミュニケーションの機会も減少している。（町民体育祭は年一度の良い機会でした）

体裁のよいキャッチコピーのような言葉ばかり。市が取り組もうとしている事が見えてこない気
がします。アンケートの主旨もわかりません。

農業後継者育成の遅れはこのところ甚だしく、日本の農業は今や救うことの出来ない程、体
力をなくしている。ここまで農業の魅力を無くしてしまった分、毒入りギョーザにあわてて、高
値と知りながら国産の農産物を買いながら今では曲がったキューリもネギも敬遠して来た人
達が群がる様を見る時、自給率47％を今少しあげるべく方策があるはず・・・魅力ある農業後
継者が喜んで引き継げる農業、生活の糧となりうる農業、条件きの転作をやらなくても良い農
業経営が出来るような施策を望みます。”農が滅べば国滅ぶ”

合併したことのメリットが見えてこない。
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私には５才になるハンディ（心臓、神経の病気と発達障がい）のある子どもがいます。周囲か
らの目からの精神的苦労、体力的、経済的苦労は大変なものがあります。今、発達障がいは
知られつつありますが、もっともっと正しく知ってもらえるような機会があったらいいと思いま
す。弱者に優しく、弱者も弱者だと感じないような市にしていただきたいです。

町部に子供が安心して遊べる公園が少ないと思います。土のある公園やネットが張ってある
公園等あれば安心です。
菊川市消防団のＯＢですが、今後消防団の有無の検討。人員確保について早急に検討さ
れた方がよいのではないかと思います。勧誘活動の際、大変苦労したことと嫌な思いもしまし
た。よろしくお願いします。

駅前地区の再開発に疑問を感じる。車社会の現在、駐車場がもっとほしい。個人宅へ過剰
な投資はおかしい。

市の財政が厳しいのに、市職員はじめ市民に危機感がない。
下水道工事をやっているが、これから先の市の財政を圧迫し、第二、第三の夕張になるので
はないかと心配している。
アエル大ホール（平日一階のみ使用で格安料金等）の収益拡大の工夫をしたらどうでしょう。

スポーツ活動に積極的に参加したいと思うが、この土地に来たばかりなもので、どこで行って
いるのかわからない。もっとアピールしてほしい。

町→市になったのに全て（人件費、設備）の改善が不十分！！

職員全体が公僕という意識をもって仕事に励んで下さい。

コミュニティバスの時間帯を増やしてほしい。夕方以降の運行、土日の運行など。子供と少し
遠くの公園に行きたくても、土日や夕方に運行していないので、利用できない。
和田公園のアスレチックを復活させてほしい。
旧小笠から菊川へ自転車で行こうとすると歩道が無い所が多く、あぶなくて通行できない。

菊川の水道水はとても臭う。もう少しきれいにならないですか？！

弱者が住みやすい環境づくりをお願い致します。

住民税軽減のため、企業誘致促進をしてほしい。日曜（又は土曜）開庁の毎週実施。

堀之内に子供が集える公園が欲しいです。

このアンケートで菊川の町が変わるのでしょうか？駅前の区画整理も税金でやっているのに
あまり市民にとって意味がないように思える。特をしているのは区画整理で家を建てかえるこ
とができた１部の人だけ。

市外への流出が多い（買物）
商店街も役を果たしていない。
大型店があるほうが人が集まりにぎやかなのではないでしょうか！
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菊川の自然環境をこわしてほしくありませんが大型ショッピングセンターなどが誘致されるよう
な活気のある市になってほしいと思います。

菊川生まれ育ちで他所へ行って菊川の良さが再認識されているこの頃です。広報紙もよく読
むようになりました。小さい町ならではの細かい、身近なでき事がよく見える、伝わるのがよい
と思います。願いとしては、駅まで車で行ける（駐車場確保）又はバス利用で駅への利便が
良くなるように期待しています。

市の職員の方々のお仕事は色々と大変だと思います。住みやすい町づくり（ゴミの関係、リサ
イクル等）ありがとうございます。

市民の格差を感じます。
本当に困っている人はそれを表現できず、意見や要求もせず方法もわからず、言ってもすぐ
に解決するわけでもなくあきらめ、苦悩の中で精神の病み、家族の病み歪みも引き起こしま
す。（収入のない老人、老人を抱える家族、保育料や給食費の払えない若い世帯、子どもが
いて仕事ができない母親、職のない人、社会の変化で経営の困難な自営業、酷使されてい
る会社員・・・）
一方で能力や意欲のある人は発言もでき、ある程度生活が安定している人は、市の催しや
企画に参加したりして生き甲斐活動をしています。

公害（会社等）

合併後は税金だけがあがって給料はそのままで引かれるものばかりで生活は苦しいばかり病
気になっても病院へ行こうかやめようか毎日お金がなくては生活出来ない日々です。普通の
暮らしをぜいたくしているわけではないんです。毎日が金・金の生活ですね。

菊川の駅前に駐車する所がないので不便。

旧菊川町と旧小笠町とでは、道路・公園整備等何となく格差があるように感じているのですが
気のせいでしょうか？

昔のように子供達が安心して遊べる広場が所々にあると良い。自然をあまり壊さずに、緑の
多いまちにしたい。

私たち河東住民は、浜岡原発から10㎞以内にあります。駅前、宮の西に比べ整備が遅れて
います。プルサーマルの助成金を、ぜひ河東地区の道路整備をよろしくお願いします。

平川地区に住んでいるため、まだ、当分下水道はできないと思います。しかし、環境のことを
考えると大切なことだと思い、１日も早く平川地区でも下水道が利用でき、歩道のついた安全
な道路になってくれることを期待しています。

西方地区　ＪＲ南　交通問題　子どもの登下校の際、交通量多し。特に西方川の豆尻橋（西
側に歩道を架けていただきたい）。事故が発生してからでは遅い。特に朝、車がスピードを落
とさず危ない。早急に対策を要望する。

あまりお金を使うな。議員をもっと少なくして欲しい。

私は菊川市が大好きです。職場は島田市ですが、やはり地元が一番だなと感じています。
菊川といえばお茶。もっともっと菊川の深むし茶を全国にＰＲして欲しいと思います。頑張っ
て下さいね。応援しています。
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菊川は都会と違い、車が無くては生活できません。時々、電車を利用するとしても、駅まで遠
いため、家族に送ってもらいます。駅前に安く停められる駐車場が欲しいです。市役所近く
にある駐車場は一日９００円で高いです。

財政を効率化し、公共料金の安い日本一の市を目指して欲しい。（特色のある施策を打ち出
し、市民の心が一つになれるようにして欲しい。）

緑豊かな、そして、生物がたくさん住み着いている今の状態が長く続き、治安の面で安心し
て暮らしていける菊川になって欲しいです。

子供達の通学路の整備がなっていない所がたくさんあります。県道だからできない、予算が
ないという返事が多いようです。学校、子ども会からの要望があったら、できるだけ受け入れ
てあげてください。何年も受け入れてもらえない危険な通学路があります。お願いします。

買い物など他市町村へ動く人が多いので、菊川市に買い物の便利な場所を作っていただき
たいと思う。

市民が市の事業や役割、自治会役員などに参加するのは当然のことかもしれないが、非常
に強制力を感じ、負担感が強い。「～ねばならない」感が強く、フレキシブル感が無いと感じ
る。掛川市のようにプライベートな「個」にも配慮が欲しい。特に自治会役員やゴミ立会いは
負担である。駅前に駐車場が無いのはたいへん不便だしおかしい。

税金の無駄遣いが無いよう取り組んで欲しい。

大型店が菊川警察署の通りにたくさん出店してとても便利です。しかし、それによって商店街
が寂しくなっている。昔よりも商店街がきれいになっているが、人通りが少ないというのは変
わっていないような気がする。実際、商店街で買い物を何年もしたことが無い。仲島に老人
福祉施設ができたのは、とても良いことだと思います。

合併により市民になっても、町民の時の意識が強く、まだ実感がない。町民としての活動よ
り、市民としての活動が減った。それだけ参加しにくくなった様な気がする。

自治会に入っていないと、いろいろな回覧など来ないため、情報が入らず、知らずに終わっ
てしまうので、その辺も考えてもらいたい。

朝の５分のためにいらない道路を無駄に多く作りすぎる。その金で福祉、教育、病院の医者
の確保に利用して欲しい。環境整備と言いながら、どんどん自然を破壊している。

菊川駅前に有料駐車場が欲しい（１日以上停めれる）。

学校給食には、なるべく市内で採れた米、野菜、肉など使って欲しい。

複合施設をつくり、多くの人が集まる場所などを作らなければ、菊川市は発展しない。

菊川市になってから水道料金が高くなった。

区画整理が進み、道路もよくなり、交通も便利になってきました。まちがきれいになってきまし
た。道路が良くなると周辺も変わってきますが菊川市らしいところはちゃんと守り、自然を大切
にしていき、菊川らしさを失わないようにして欲しいです。

40



○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

子供の医療負担の年齢を中学まで引き上げて欲しい。

バリアフリーのまちづくりをお願いします。たった一つの段差が障害者には困難です。

常葉菊川高校が甲子園出場の折には市民全体が一丸となって応援しており良かったと思い
ます。

防犯対策の充実を願う。

駅の工事がなかなか進んでいないようですごく不便です。
駅前商店街が何も魅力がなく死んでしまっているようです。がんばってほしい。
毎日働いている人に対して役場は土、日でもいろいろな手続きができるようにして欲しい。
（児童手当の手続きの時は本当に大変です。）
もっと近場に他の市からも来たいと思えるような公園が欲しい。

将来、年金はもらえるか？

ＪＲアンダーパス事業に総額25億円（Ｈ19年度７億2千万円）という巨費を投じたメリットはある
のでしょうか？24億８千８百万円は大きすぎます。もっともっと討論して欲しかったと思いま
す。

とりあえず借金を減らして下さい。北海道某市の二の舞はゴメンです。

公園等にトイレが少なすぎる。

高い負担を強いる市政はやめてほしい。

菊川駅東側に駅北に通づる新幹線道路（アンダーパス）が近い将来完成すると思います。そ
れに伴い菊川駅北口を整備し、駅北の有効活用を目指す施策を推進していただきたい。

母子家庭が増えていると思います。親と同居していても母子の生活は苦しいものだと思いま
す。母子家庭はとても大変だと近くで見ていてわかります。そういう家庭の援助の事をもう少
し考えて欲しいです。

生活するうえで小笠地区に便利な店舗が欲しいです。趣味、特技が生かせたり、また、いろ
いろな体験ができる場があればいいなと思います。幼少期からそういうことに触れていれば
将来の夢がふくらみ、もっと興味を持って勉強するようにも思うのですが？

自然保護にはとても興味があるので、市のパンフレットがあれば嬉しいです。

利己的な精神が根付きやすい社会になっている中で、どうしたら利他的な精神を持つ人が
育成されるか、将来の菊川市が魅力ある街になるかどうかの大切な要素と感じます。普段か
ら公的サービスのために働いている方々に感謝しています。

小さなこと、細かい事柄にも対応していただけるので、引き続き良心的な始めの一歩を忘れ
ずにいて欲しいです。

税金を大切に使用してください。
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よりよいまちづくりの為に、努力してください。

和田公園が年々使用しにくくなっている。子どもが安心して遊べるよう整備して欲しい。

私自身は、菊川に途中から越してきて、緑もたくさん、交通渋滞もなく、学校の活動にはおじ
いちゃんやおばあちゃんもよく参加して下さり、市役所や他の役所の方々も感じのよい方も
多く、住みやすい所だと思います。しかし、私の子供は障がいを持っています。菊川での就
職を考える時、最近だいぶん多くなってきたとはいえ、なかなか就職は難しい状況にあるよう
です。親ももちろんがんばって育てますので、菊川市の企業や公共の場所でも一人でも多く
の方のご協力が得られるようにお願い致します。アンケートを答えるのはなかなか難しかった
です。

県外出身ですが、菊川市はとても住みやすいです。行政の方の対応（市役所窓口、けやき
窓口）もとても好感が持てます。県外に出た子どもが戻りたくなる菊川市となるよう住民として
も努力したいです。よろしくお願いします。

市県民税が小笠地区と合併して以来、今までより倍近くあがってしまい、とてもすみにくくなっ
たと思います。ゆとりのある生活なんて今は市民の敵ですヨ！

市役所の職員の対応が大変良く気持良かったです。色々な人がいるかと思いますが是非続
けてほしいと思います。

消防団の人員確保が困難な現在で、年齢の引き上げ等の現消防団だけに負担がかかる様
な事は、やめてもらいたい。
少子高齢化の今それを支えている人達にもう少し配慮してもらいたい。
母子家庭にもっと支援をしてほしい。

家には障がい者がおります。現在、何もかも有料になり、年金では間に合いません。これから
の生活が大変不安ですので障がい者への支援をお願いします。

道路行政の充実をお願いします。

日曜日に店を閉めているような商店は必要無し。

菊川市は道路の整備が悪すぎます。ベビーカーで道を歩けば必ずハマるし、ガタガタで子
供がかわいそう。それに歩道がない道も多く危険です。工事ばかりやって道をボコボコにしな
いで、もっとベビーやお母さんに優しいまちづくりをして欲しい。お金の使い方を見直してく
ださい。

環境の良いまちに安心して住める市にして頂けたら、市に言うことではないですが、夜中の
暴走バイクは大変迷惑です。夜の街灯、暗い所が多く見直しを希望します。

市外より引っ越してきて保育園について「こどもみらい課」へＴＥＬしました。ＴＥＬの対応があ
まりにも悪すぎます。「こどもみらい課」は名前だけですか？保育園の資料もなく、挙句の果
てに「田舎だから」と言います。引越しをして住所もわからないのに「資料を回って集めてくだ
さい。」って言葉を失いました。私の友達の家族も「こどもみらい課」に同じＴＥＬをしていま
す。「あなたの住所ならこの保育園が近いです。」くらいしても良いと思います。友達も怒って
いましたが、がっかりです。もっといろいろ把握してください。島田市を見習って欲しい。
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菊川市に引っ越してきて１年になります。旧小笠地区よりも菊川が整備されているように思い
ます。何年かぶりに菊川駅の前を通りましたが、あんなにお金をかけて整備する必要があっ
たのか？と疑問に思いました。（駅前の商店街を利用する機会もないから）子育て支援は定
員制の行事に参加ができずとっても残念でした。（引っ越してすぐの募集だったみたいで知
らなかった。）そういう人のために再募集して欲しかった。

近所に沢山いるので、猫の被害に困っています。野菜などまいても中に入りめちゃめちゃに
したり、糞を所かまわずするなど。

共働きの家庭も多いので、保育サービスを充実させて欲しい。

１．職員が多すぎるのではないか？２．部屋の冷暖房に関してあまい。３．自治会に対して頼
りすぎである。市でやるべきことは市で行うこと。

私は30年前に引っ越してきましたが、遅さにはあきれるばかりです。町部、駅前周辺の整備、
開発、誘致のやる気があるのか？

職員の人の窓口での態度、対応をもう少ししっかりした方が良いのではないかと思います。あ
と、菊川市役所の建物の雰囲気が暗い感じがする。

もっと子供を育てられるいい環境を作って欲しい。大型のショッピングセンターがあるといい。
（近くの市にないから）

歩道を設け、交通面でも安心できるまちにして欲しい。不審者が入れないような設備を各施
設に設けて欲しい。最近子供の関係する大きな事故が市内でも見られるように思う。安全性
に欠けるという意味でも年齢関係なく対策をとってほしい。

住みやすい市、触れ合う市にするため、駅前整備に予算を費やすのはやめて、学校教育関
係に予算を費やし、税金の安い住みやすい市にして欲しい。旧菊川町は、もっと教育関係を
考えるべきだと思う。施設・設備を充実せよ。議員（市長）の手当を減らせ。

今後は高齢化社会がさらに加速されていきますが、菊川市には、老人ホーム又は特別養護
老人ホーム等の施設が少ないように思われます。家庭での介護が困難な状況になりつつあ
り、行政を頼らざるを得なくなると思います。高齢者が安心して生活でき、介護していただけ
る施設を希望します。

心豊かに健康で安心して暮らせる市になってもらいたいと思います。

自分たちの将来、安心して過ごせるまちにしてください。幼い子供（０歳～）預かってくれる、
日曜、祭日時間帯など２４時間営業してくれる施設があるといいと思います。しかも、低額料
金はありがたい。これだけ自然があって、のびのびと育てていける場所は少ないと思います。
私たち母子家庭にとってはとてもありがたい場所なのですが、子供を養っていく上では施設
が少なすぎると思います。

最近駅前が整備されたりして、住みやすくなりました。今はアパート住まいですが、今後家を
建てたいと考えていますが、昔からの地主さんが強すぎて難しいです。地域の付き合いも新
興住宅地には入りやすそうですが、少し昔からの人がいる地域だとなんか閉鎖的な感じがし
て、入りづらい印象です。
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最も大事な地場産業である茶産業の状態がこのところ低迷し続けているけれども、これといっ
た振興策が具体的に示されていないように感じられます。もし、何か手がけているのであれ
ば、広報等で掲示を希望いたします。

ジムやプールなど低賃金で気軽に利用できる施設が欲しい。運動公園に遊具やトイレを増
やして欲しい。近隣市からも来るほどの公園なのだから、もう少し工夫をした方が良いと思う。

メイン道路ができ、店も入っているが、食堂ばかりでもっと靴や衣類店が欲しい。ほんとに靴
屋がないので困る。もっと明るく。電灯が少なすぎる。何でも何かあってからでは遅いので、
早めの対策を。

原発には反対です。

平安な社会になるといいですね。

駅周辺の商店が魅力あるものにして欲しい。大規模施設の誘致、駅及び駅北の整備（駅舎
の高架化）

堤防沿いの桜づつみの整備が全く進んでいないように思う。もっと市民のためにお金を有効
利用して欲しい。建物にお金をかけて豪華にするよりも、いろいろなことに有効利用して欲し
い。

50代女、パート（準社員）、時給制の上、家賃払い。１人暮らし。給料は上がる事なく、社員に
もしてもらえず、光熱費は上がるばかり。税金は下がってほしい。金銭的に安心して生活でき
る毎日が夢です。

駅前のロータリーは今後どのようになっていくんですか？昔の駅前の商店街のほうが活気が
みなぎっていて良かったように思えます。

市の行事（市民参加）、学校など市を代表して出て行く時なども市民で応援してあげたいと思
う。広報を使い全市民に声かけをして頂きたいと思います。良い事は皆に知らせて下さい。

活気のある駅、商店街になりますように、お願いします。

小笠南には子供の遊び場がないのでコミュニティー広場が出来る中に、遊具（スベリ台、ぶら
んこ）　２才～４才ぐらいの子供が遊べる物を２つくらい作ってほしい。

中央公民館が有るのに地区センターが必要か見直して下さい。

旧菊川町だけの発展で旧小笠町の人はみな文句を言っています。子育て支援にも力を入
れて下さい。

便利だけ考えないで私達の子供に何を残してやれるかを考えたいです。道路を作るより土に
ふれる（自然）の中での教育が今欠けていないか？

病身と高齢の為、外部とのふれ合いが少ない為、適切な解答が出来なく申し訳ありません。
（参考外として下さい）
Ｐ５の③医師の診療態度に不満があります。（一部の医師）

インター前の広場を利用して、市の物産を一同に集めて、観光客を大勢よんで、活気ある市
になればと思います。
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私は、専業主婦なので、時間があるのでいいのですが仕事を持っている人がもっと利用しや
すい時間を作る事をもっと進めていってほしいです。

他の市県から訪れた人を観光につれて行く所が菊川にはありません。もっと人を呼ぶような
行事・イベント等をアピールする必要があると思います。

菊川病院は地域の人の為の病院であると考えます。もっと患者の事を思って働いてほしい。
「時間外だから他の病院へ行け。」はないと思う。

観光で有名なまちよりも、教育と医療に力を入れた暮らしやすいまちを今までどおり保ってく
ださい。いつもまちのために力を尽くしてくださってありがとうございます。

合併後、小笠図書館も利用できるようになったため、遠いのにわざわざ小笠まで行っていま
す。先日、久しぶりに菊川文庫へ行ったら、小笠に比べて館内が暗く、狭い感じがしました。
視聴覚設備も小笠の方が整っていて、子どもには魅力があるようです。菊川文庫の充実を希
望します。

介護保険の支出状況を明らかに報告する必要があると思う。

市が大きくなったので、まだ全体のまとまりは今一つですが、菊川市で生まれ、育ち、菊川で
働き、生涯をすごしたいと思える市になってほしいです。治安・防災面で安心な市、菊川病
院も総合病院として常に先生が勤務している病院になってほしいです。そして掛川市とは合
併せずこのままの市として充実させ、小さくても住みよい市、菊川市でいてほしいです。

保育施設を充実してほしい。金銭的にも。公園をもっと作ってほしい。

小笠町の時より、菊川市になった事で、小笠南地区の整備がなにもできていないように思え
ます。菊川市は、緑を大切にする町であって欲しいのはあたりまえですが、河東山の砂利取
り後の整備や大井川用水の排水処理、通学路の確保又、スポーツ施設の充実等検討願い
ます。

菊川市をアピールする「市の花」（丈夫で手入れが簡単、植える場所を選ばない、多年草で
元気な種類）をあそこにもここにも植えて「あっ、あった咲いてる」と皆が笑顔があるようなお花
運動があったらいいなと思いました。かつて大東町の町に水仙が町から田舎から田んぼ道が
け道あっちこっち黄色の花で埋まってとてもきれいでした。

山、川、道路わきなどゴミがとても多い。看板が立ててあるが、効果はなさそうである。自治会
を通して、又学校教育の中でなど呼びかけが大切。（ゴミはとても多い）
地域によって差がある。議員のいる所だけ良くなっているのでは不平等である。
少なくとも県道には歩道がほしい。安全確保。
歩道がまだまだ足りない。子供を守る道路にすべきである！！又外灯なども非常に少ない。
住民の日々の生活に大切な事から充実させてほしい。平等に！！

公園など子供と遊べる場所をもう少し身近に感じられるように作って欲しい。

低年金でも入れるような福祉施設を市内に多く作って下さい。今後は、老人が多くなるばかり
子供達にはあまり負担かけたく有りません。

僻地にも目を向けてほしい。議員定数が多すぎる。何をしているか解からない。
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市職員が地域のリーダーとして活躍を願う。

青葉台、仲島の道路が菊川東中の方に行ける道路を早く開通してほしいです。

４/3（日）久し振りに菊川駅から電車に乗りました。９時30分上りです。帰りは16時頃着きまし
た。駅前～５丁目にかけてキレイに整備されました。が、人が通っていないのにはビックリしま
した。まったく活気が無い。以前の古い町普み通りの方がよほど活気があったと思います。ま
だ工事行われています。もう少し活気、人が集う町にしたいですね。

ゴミに関しての不満が多々あります。これだけリサイクルだとか資源ゴミと言われているこの世
の中なのにも関わらず資源ゴミの日が月に１回しかないのはおかしい。もっと増やすべきだと
思う。それからゴミ袋も中着タイプではなくて取っ手のついているスーパーの袋タイプの方が
いいと思う。中着タイプのは、すぐにヒモのところがやぶれてしまい、使いづらい。資源ゴミに
関しては、もっと考えるべきだと思います。

以前河東の池で水難事故があって市内の池に柵の設置が行われたけど地元のセントラル
パークにある小さな貯水池でよく低学年の子供達が貯水池の中に入って遊んでいる所を見
ますが滑るので危険だと思います。あの様な小さな池でも柵をした方がいいのでは？
セントラルパークの堀（排水溝）がゴミでつまっている！！市での手入れはないのでしょう
か？

今一度、農業をみんなで考え特徴ある農業になりますよう力添えをお願いします。

信号機のない交差点があります。是非信号機をつけてください。固定資産税を見直してくだ
さい。

小笠との合併前の税金無駄遣い（予算を全部使ってしまえとか）。飲食などに使ったともらし
たやつもいた。３月ごろのやたらに多い予算の使い切りのための道路工事。真面目に税金を
使え。

結婚していない人が目に付くこの頃です。ふれあいの機会がない人が多いようです。働いて
いる人のためにも、日曜などの休日に、自然に知り合う機会を市が設定していただけたらと思
います。

市内の移動は車が多いが、徒歩、自転車、車椅子などでも安心して通行できるよう町部周辺
道路の拡幅等が重要です。

企業の進出、百貨店等の進出の助成を活発に。

水質浄化の啓発を。一級河川菊川をもっときれいにして、後に残すべきです。いろんな場
所、機会をもって声高に河川浄化の声を広げ、それがいきわたったところで小中学生たちに
「大人の皆さん、川をきれいにしてください。汚さないでください。私たちにきれいな川をくだ
さい。」との要望をあげてもらったらどうですか？

市の行うことを誰もがわかりやすい説明が欲しい。

人員の効率的な運用を考え、税金の無駄遣いを無くすこと。反対を押し切って実行する強い
行動力が今必要でしょう。

もっと色んなお店ができて活気あるまちになってほしいです。映画館やレジャー施設などな
いので、是非このまちにあれば住んでいて楽しいまちになるのではないでしょうか。

ゴミ出しについて指定日を守って欲しい。管理人に話してもダメでした。
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旧菊川町の事業が多く、旧小笠町のいろいろな事業が遅れている。市役所の駐車場が狭
い。

ゴミ袋が非常に使いにくい。（ヒモ取付部がすぐ破れる。）

義務教育終了まで医療費控除をお願いします。

地区役員の見直しを考えて欲しい。（例：青少年健全育成などはいらないと思う。）

このアンケートがどのように市政に影響するのかわからない。

市長、議員（一部の人を除く）ともに菊川市をもっと発展させようと考えている人がいない。目
先のことを処理していくのが精一杯で将来的展望がない。市長、議員ともに次期選挙でもっ
と仕事ができる人を望みます。特に市長は変わったほうが良いと思うが、私の思う範囲では人
材不足です。適任者不在です。市職員が退職すると再就職先があるのはなぜ？（一般は困
難）

どこでも見かける光景ですが、３月になると予算消化のためか、やたらと工事が増えます。そ
ういった工事を無理してすることは無く、その分他の予算にまわすか来年度に組み直すとか
無駄遣いしていないという姿勢を見せて欲しいです。

①市内から魚が消滅して久しい。水質改善に全力投球して欲しい。②山林、農地の荒廃が
著しい。抜本的農林対策が必要。③文化遺産の管理、修復に注力して欲しい。④行政サー
ビスに都市との格差が大きすぎる。（自治会費負担がダントツに大きい。）

ゲーセンが欲しい。

次世代のためのまちづくりを頑張って下さい。

日ごろ市政、行政にご参加されている関係各位に感謝しています。「共生」社会を目標に頑
張って下さい。

市の仕事を市民に押し付けないで。

職員が多いと思います。

けやきの中にも、銀行等ATMを必要とします。厳しい財政かもしれませんが、母親たちの医
療費も何割か補助していただけたらありがたいです。（児童手当をもらっている期間だけで
も）

自然環境を保全し、公共料金（電気、水道代）が安く、就学サポートが厚く、子供たちが安
心、安全に生活できる地域、負債も100億から50億ぐらいにして、うるおいのある行政サービ
スを提供し、市民が明るく暮らせる菊川であって欲しい。

共働きができるように小学校でトワイライトスクールがあるといいなと思う。

菊川市や自治会が先頭に立って、市民が住んでいる河川が汚れている（波トタン、テレビ、
肥料袋）ので、みんなで一日掃除（一家一人）の奉仕を計画してもらいたい。
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バスの路線を増やして欲しい。イオンタウン造るのやめちゃったんですか？0：00以降やって
る居酒屋が少ない。コミュニティバスの運行が少なすぎ。公共施設（図書館）に行ったとき、学
生以外の若者が行ったとき、ジロジロ見るのやめて欲しい。（浮く。居にくい。）

生涯学習に対する意欲は大変よく見受けられるが、小笠地区に偏りすぎである。菊川地区に
も生涯学習の場を設けてもらえると助かる。例えば、菊川図書館の２Fを開放するとか。

静岡空港の進捗状況などを開港までの一年、広報紙に載せてください。

駅の近くに駐車場をつくって欲しい。電車を利用するのに駐車場が無くて困る。

若い世代が買い物できるような、また、一日中楽しめるような施設がないため、たびたび静岡
や浜松に出かけています。菊川に大きなショッピングモールなどが出来るとうれしいです。

加茂地区だけでなく、駅前など菊川市の中心地の活性化をして欲しいです（商店街等）。公
園の整備にもう少し力を入れて欲しい。住宅街で駐車場が不足しているので、要望に合わせ
て駐車場を新しく造るなどの対応をして欲しい。本所周辺の道路が狭く、混みあったり、子供
が多く利用して危険もあるので、道路を広くするか、他の所へ抜けられるような道を作るように
して欲しい。交通量も多いので、車を運転する側も安全に通行できるようになればよいと思い
ます。

菊川市内から遠く外れた地域にも、細かい配慮をして欲しいと思います。障がい者福祉の充
実もお願いします。

人は右、車は左と昔は言ってたのに、今は左と教えているのか？歩行者は右側通行のはず
が、親が手をつないで子供を連れているのに左側を平気で歩いている人が多い。自転車の
人も右を走ってきて、私のように昔ながら左を走っているとぶつかりそうになる。外国人の方
が多くなってきたまちでも日本国ですので、（日本人の中にも守っていない人が多い。）今ま
でどおり口に出して車は左、人は右になるよう、まち全体の意識を確かめたい。

子育て支援の充実（中学まで医療費の排除）。

買い物がとても不便。食材を買えるスーパーや薬局は充実しているが、それ以外のものを購
入する場合、遠くまで行かないと購入できない。ベビー用品も購入できる場所がとても少な
い。イオンのようなショッピングモールを作って欲しい。

自営をやっている夫婦です。現在、年１回通院での人間ドックを受けております。１度に全部
診てもらえて大変良い。数年前より、全額支払いとなり、負担となりました。高い保険料を払っ
ております。まだまだ頑張って元気に働かないといけません。全年齢への見直しなど検討し
てもらい、実現をお願いします。

一般庶民に課せられる税金は、何とかならないか？税金増えてもそれだけ所得が増えるわ
けではないので、菊川市のみ実施の減免税対策でもあれば、菊川市民もここに住んでいる
誇りができ、活気づくのではないか？その対策のため、議員、職員の減給をほんの少しした
らいいのでは？そこまで市民のために尽くすお役所であれば何かが変わっていくはず。市役
所の最大限の税金活用の在り方の改革、無駄な経費はありませんか？工事発注は仕方のな
いことだと思いませんか？市民に感謝する気持ちがあれば、少しくらいの不服は、今の世の
中、仕方のない事ではないか？

毎日の生活に目いっぱいで、あまり外に目を向けていられません。我ながらもう少しゆとりあ
る生活をしたいと思っています。（金と時間が欲しい。）
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旧菊川町に市街化・公共福祉施設等、力を入れすぎ。旧小笠町と温度差があると強く感じら
れます。小笠東地区の活性化に力を入れて欲しい。

昔から思っていたが、こちらが納めなければならない金に対しては何度も連絡をくれるが、こ
ちらがもらえるモノ（金）に関しては教えてはくれないのがとても不満です。

自然環境整備を大切に考え、市民に広くＰＲし、ふれあう機会を増やし、それを将来もずっと
守り続けて行きたい。アエルをもっと利用して音楽、美術等、芸術にふれあうようになりたい。

国民健康保険、後期高齢者医療についての説明や計算の仕方などわかりやすくもっと知り
たい。もっと身近にわかるように知りたい。

菊川市、無駄な所にお金が使われており、必要な所にはお金がまわっていない。この市、夢
を持てない。

ゴミの分別をもっとこまかくやって下さい。現在燃えるごみとして出せるものの中で紙がありま
す。これはリサイクル可能なので、市役所などで回収してほしいです（パックと同じように）。菊
川市はこういった面で手ぬきすぎます。ゴミ袋を１ヵ月数枚支給してほしいです。
学校の先生のレベルを上げて下さい。質が低すぎる。これから先、小中高といきますが安心
して通わせられません。先生の心の教育をもっとして下さい。

燃えるゴミの袋が弱すぎる。もっと強いものに変えて下さい。菊川市にはこれしかない、ここに
しかないものをほしい。

常葉の野球のおかげで全国に「菊川」ありとみとめてもらいました。お茶も菊川代表の産物で
す。もっと力をいれて特徴のある、効果的な方法はないでしょうか？
自然環境は良い所です。おいしい空気がこれからも一杯吸える街でいて欲しいと思います。

市民の意見を聞くのも良いが、トップダウンで政治をやれば活性化すると思う。（意見を聞く
のは課長さんの役割だと思うけどな？？？）

駅の近くに商店を増やした方が菊川を利用する人達が増えると思う。大型スーパーやディス
カウントショップなどもう少し取り入れてほしい。とにかく市民が変わらない限り菊川市は変わ
らない。

若者の働く場所が少ない。

市役所の対応に一番問題があると思います。市民のための市役所のはずが、サラリーマン及
び会社の流れ作業としか思えない対応でした。特に年金担当の方、今後の対応に市政の危
機を感じます。

近隣には行ってみたいと思う場所がありますが、菊川市にはありません。

消防団の活動が多すぎる。朝の訓練のせいで仕事やプライベートに支障が出る（査閲大会
の廃止）。消防団に頼らなくても良いように消防署の拡大を行って欲しい。交通機関が不十
分。税金が高すぎる。

表彰制度について。公職、教職、議員などの方は表彰はいつもあるが、地域の縁の下の力
持ち的な存在な人や、やる気、活力ある地域づくりの推進役を担っている方々に目を向け、
この労に報いる表彰制度を取り入れられることを希望する。（すでにあれば毎年行うように。）
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全体的に自転車の乗り方が悪い。右側通行や２列通行など。そんなに広い道ではないため
危ない。市の方から学校や警察等に指導要請して欲しい。

１．市立病院に良い医者を　２．道路の整備　３．菊川河川にかかる橋の架け替え　４．草だら
け、犬猫のフンだらけの公園の整備（子ども達が遊べない）　５．娯楽施設が少ない（映画
館、温泉施設、プール）

もっともっと子育て支援を充実させて欲しい。子育てと仕事の両立ができるような体制（保育
機関の確保）。医療費などの負担がもう少し減るようにして欲しい。

平川地区の都市計画の早期実行

菊川病院の内容をこれ以上落とさないように。さらに充実させてください。地元に総合病院が
あるというのは本当に安心です。

駅前に歩行者専用道路ができるとテレビで見ました。２年後といいますが、郵便局の利用も
不便になり、必要が無いので見直していただきたいと思います。

福祉のことを挙げてありますが、合併して余計に支援が減りました。オムツ１袋買うこともでき
ず、介護している者としては、考えさせられます。机の上だけの事務仕事で考えている方々
にはわからないと思いますが・・・。本当に困っている人に役立つ制度は何一つありません
ね。

もっと簡単なアンケートの方がよい。これで市民が何を望んでいるのかわかりますか？

駅前の整備に時間がかかり過ぎる気がする。

市役所などの窓口に行くと、あまりにも無愛想な人が多い気がします。大変なことも多々ある
かもしれませんが、もう少し気を使われては？と思うことがあります。

回収した資源ゴミがどのように利用されているか知りたい。

遠隔地の市外への通勤勤務のため、市内の状況は週末のみで「わからない」の回答がほと
んどで申し訳なく思っています。

「普通」という感じがすごくします。もっと個性的な菊川市だけがやっているという改革などな
いものでしょうか？他のまちにも、また、全国にも誇れる事柄が見つけられたらいいです。自
分のまちに自信がもてるようになりたいです。

地盤の弱い地域が多いと聞きますが、それに対しての対策は何もないのでしょうか？ゴミの
収集に対し、ダンボールや本などの収集方法が改善されないものでしょうか？月１回でも構
いませんが、燃えるゴミと同様に収集車が回るなどは出来ないものでしょうか？

資源ゴミの集める回数を増やして欲しい（新聞・雑誌・ダンボールなど集めて欲しい）。公園
など子供が外で遊べる場所を作って欲しい。駅周辺をもっと活性化したほうがいいと思う。
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市役所の駐車場が少なすぎる。市の職員の人員を減らしても良いと思う（職場により）。商店
が少なすぎるのでとても不便。誘致してお店を増やして欲しい。昔の本通り辺りは商店用に
土地を確保すべきだったと思います。民家の豪邸ばかり目立つ。青葉台の県住下の道路か
ら北へ橋をかけて欲しい（20年前には計画があったと聞きました）。市内のあちこちに荒れた
田畑が目立つ。対策を願いたい。外国人の方のゴミの分別等全然出来ていないので指導願
いたい。

駅前とか活気が出てくるといいと思います。病院へ行くためのバスなどを増やして欲しいで
す。

障害年金や生活保護の給付基準が、あまりにハードルが高く。事実上機能していない場合
が多い。不正受給は勿論防がなければならないが、憲法の「何人も健康で文化的な最低限
度の生活を・・・」という条文が理念倒れに終わって、現実とは乖離してしまっている。又、上
記制度受給者に対する観念が日本では未だあるように思う。日本も先進国を標榜する以上、
イギリスなみの給付基準とまではいかなくても、もう少しそれに近づけるべきである。

市政の考え進め方等が末端まで降りていない（通じていない）様な気がする。
健康な街作りとして菊川の土手をウォーキングコース専門として車の通りを禁止してほしい。
現在でも大勢の方が健康作りに歩いている。また、この方達が菊川のゴミ拾いをしたり花を育
てている様である。
菊川を少し整備して魚のつりぼりの様にし、高齢者達のいこいの場を作ったらどうか。時々つ
りをされている方が見える。また高齢者の楽しみの場としてほしい。この様な方が菊川をきれ
いにしてくれると思う。

菊川市に来てまだ日が浅いのであまり良くわかりません。

中途半端な町というイメージがある。工業、商業に力を入れるよりも教育水準の高い市を目
指し、教育なら菊川、人間教育なら菊川にしていく方が個性ある市になると思う。

最近では他地区には温泉施設がありますが、菊川市にはないので身体をやすらげる温泉を
ほしい。

道路より高齢者福祉や医療を優先でお願いします。税金を無駄にしないで下さい。

職員の窓口対応について一言
過去の事で今でも忘れもしないことですが、自動車事故における国保の医療費が相手方の
事もありましてどの位掛かったのか調べて貰いたく平成16年２月に伺いました。窓口の女性
職員の方がコピーを見ながら、開口一番医療費の金額が大きく町のみんなの税の負担が大
変とか。税金は町民から出ている。みんなの税金、みんなの税金とあたかも私一人が税金を
沢山使うが如く声高に言い、元来保険屋が出すのであって国保は関係ないとか、外の病院
にも掛かっているんですよネッとかいろいろ言われ大変不快な思いをしました。

こういうアンケートも必要かと思いますが、もっと役場の人間が矢祭町の如く住民のことを考え
て進んで改革してゆくことでより町との信頼関係が生まれると私は考えます。公務員が町の中
に多すぎます。特に菊川病院の事務職の多いのには一考有りと思う。役場も多いと思う。
EDP化が進むことでどんどん職員は減るのでは。今のままで行けば夕張市のようになる。もっ
と頭を使ったら？

加茂地区の細街路に対する道路整備を進めて下さい。

駅前に駐車場をつくってほしい（有料：時間）。今は掛川の駐車場を利用している。駅から出
て、惣菜、肉、魚、野菜（すぐに買える場所に並んでいる）を買って帰りたい。いそがしい主婦
はたすかります。
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乾電池回収箱は風雨にさらされる為、市役所や地域コミュニティーセンターの屋根付きの所
に常設した方が良いと思います。年に１回の回収が年24回に増やす必要があったのでしょう
か？その話し合いは市民との間でよくなされたのでしょうか大変疑問です。箱を出したり、とり
込んだり、大変な労力ですよ。

元気な菊川市になったらいいなあと思います。

「しずおか子育て優待カード」を店に出しても、各店の決まりが多すぎて使えない店ばかりで
意味がない！気軽に使えない！！

もっと企業を菊川市に呼び込み、菊川市の税収を上げ、無駄な交通道路に使わず、農業、
商業に力を入れ、高齢者、子供等にお金を掛けて住み良い市にしてほしい。

水道料、税金など安くしてもらいたい。

駅前に市営駐車場が欲しい。（どこの駅前にもほとんどある）
図書館の利用可能な時間帯を延ばして欲しい。（平日の開館時間を遅く、閉館時間を延ば
す）
子供達がもっと高齢者や障がい者、外国人と交流できたらいいと思う。
公園が少ない。

自分が市と関わるのは、図書館くらい。20代、親と同居、嫁なし、子なしなので他に市を意識
する場面はありません。
20代のネット世代なので情報入手ツールは主にインターネット。せめてメールマガジンでもあ
れば、もう少し市政についての情報に興味持つかも知れません。広報紙が添付されてる程度
で十分なので・・・。催しものの受付も電話も窓口受付が多いです。もっとメールの利用がされ
ないと平日勤務の人は無理です。

今後も自然と都市化の調和のとれたまちづくりを進めてください。菊川市のPRを積極的に
行ってください。

市議会議員定数減。２２名→２０名位と思う（行財政改革の観点）。処々の経費削減に努める
ように。

市職員は民間企業へ研修に行き、サービス等を勉強すべきだ。

公共交通手段がとにかく少なすぎる。菊川駅前に活気がない。歩道が狭く、子ども・高齢者
が危ない。街灯が全く無い。

高齢化社会となり、元気で長生きするため、定年するとほとんどの人が運動をやっている。そ
のため市の体育館が思うように使用できない状態である。どうしても体育館の建設を考えて
欲しいと思います。

子どもにお金がかかるので、子どもを育てていく環境をもっと充実させて欲しい。受給者証の
年齢をもう少し引き上げて欲しい。

特にユニークな「まちおこし」もなく、特徴のないまちになってしまいそうで心配です。

もっと子どもが過ごしやすいまちにして欲しい。

農業（畜産、その他）がとても苦しい状況に置かれています（金銭的に）。このままでは、後継
者が出ず、農業などする人がいなくなり、農地など荒れ果ててしまいます。空港もできて農
業、畜産など企業化して今以上に活発にして欲しい。大学をつくり、農業、畜産を残して欲し
い。安全な食を子どもたちに残すため、給食も産地で消費して欲しい。
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生活を維持することに精一杯で、関心が薄かったことに気づきました。地域住民としての義務
を果たさなければと思います。

各小学校に幼稚園を作って欲しいと思います。何故ないのか不思議です。

アンケートについて、抽象的で的確に答えられない部分があり困った。市職員の中には冷た
い人がいる。市民に接しているという思いの人柄のにじみ出る温かな接し方をして欲しいと思
うことがある。職員採用に関して不透明なうわさを耳にしたことがあるが、改善されているよう
に感じる。

農業の後継者が前向きで希望の持てる市作りをお願いします。老人福祉、介護など老人が
老人の介護をするには、国民年金ではとても足りません。物価が高くなるし、高齢者年金も支
払う政治で、高齢者の生きがいがなくなります。老後安心して暮らすことができるようお願いし
たいです。

子育て中の親に何かあったときの援護対策がキチンとされていない。相談があったとき、たら
い回し状態だった。対応機関がどこになるのかわからない。

質問が難しい事ばかりです。自分たちの生活が精一杯で、皆に迷惑をかけずに、地域の一
員として生活しているだけです。

潮海寺上の道路をもっと広くして欲しい。

市民参加型の協働によるまちづくり。大変素晴らしいことだと思います。その中で、出前行政
と呼ばれて久しいが、私自身はその機会を得ることは少なく、行うのであれば決められた地域
に対し、通知文を出すと思いますが、一家の中で議題とすることを主に担っている人に出席
を促す内容で多くの人の出席で菊川市とのつながりを持ち、その中で理解しあえる行政を心
がけていただけたらいいなと思います。

収入がある時、税金を出すのは当たり前ですけど、無駄な使い方はごめんです。

菊川河川敷の整備をして、市民憩いの場となるような散策コースや公園のような設備が欲し
い。幼稚園バスが欲しい。市にもっと活気が欲しい。

活気ある市になるようにしてください。駅やインターがあるのだからもったいないです。

菊川駅周辺に駐車場を作って欲しい。私の知っている限り駐車場はあるが、近隣などで催し
物などがある時など大変困ります。近年車の利用が多いため重要なことではないでしょうか。
吸収合併により予算を旧菊川へ回しすぎ。半々とまで言わないが旧小笠がさびれてゆくばか
り。反対の立場になった場合どう思いますか？ありがたさと言うものをわかっているのか？

先日、石垣島に所用で行ってきましたが、若い人が働く所が無く、島を出て行くという話を聞
きました。菊川には工場も多くあり、交通の便も良く、住みやすいところと思います。

プルサーマルが不安

これから子どもが少なくなり、高齢者が多い社会になります。60歳以上の人の活動する場（ボ
ランティア）や勉強する場をもっと増やして欲しい。

教育に力を入れて欲しい。確かな学力、思いやりに満ちた子どもたちづくりのため、環境、施
設、一人ひとりを大切にし、確かな指導をしてくれる教師。レジ袋を有料に。
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市の広報紙は月に２回は多すぎる。内容を充実させて、月１回、もしくは２ヶ月に１回程度に
すべきである。（ほとんど読まない人が多い。）

公平に住みよい菊川市に努力して欲しいです。

市内に住む外国人が私の住んでいる所にも少し居ますが、一部の方で、ゴミの出し方でトラ
ブルがあります（規則を守ってくれない）。市も講習会等行っているようですが、もう少し強制
力を持って行っていただきたい。

他の市からも人が集まるイベントを開催し、活気ある市を作って欲しい。

新しい道をつくることよりも、幹線に歩道をつけて欲しい。駅から学校に通う道を優先にお願
いしたい。

市役所内の人員削減やアエルの有効活用（自主公演を増やす）をして欲しい。役所には必
要かと思う部署があるので、もっと部署をまとめて、人員削減をして欲しい。

旧小笠地域があまり発展していないと思う。

まちづくりについてのアンケートも大切だと思いますが、ボランティアをさせてもらっている立
場から感じることは、市は何も行っていない。ただ、机の前に座っているだけと思うのですが。

道路特定財源の問題が話題となっているが、菊川駅前の区画整理は誰のためのためのもの
か。周辺道路は本当に必要か。疑問である。無駄な道を作っては困る。税金を無駄に使う
な。旧小笠町民は未来の希望や安心していきいき暮らせるなんて誰も思っていない。財政難
と言いながら、自分たちの歳費はちゃっかり上げている。市長、議員には頭を冷やしてもらい
たい。

①ゴミ収集について、決められた日に出しているが、小笠の赤土のように毎日出せる場所を
作ってもらいたい（個人的には有料でもいいと思う）。②市民に必要なくあるだけで維持費が
かかるものがある（塩の道館等）。旧小笠町はT字路が多い。

貧乏人にお金を要求して「住みよいまち」と言うのだけは止めてください（無いとは思います
が）。まちの自然にしか興味ないです。

市民のために行政に携わる方々が、日々努力しておられることを知りとても感謝しておりま
す。豪雨に河川の氾濫を防ぐことが出来るよう土砂を取り除いて流水量を確保できるようお願
いします。菊川は一級河川なので地方からお願いすることは出来ないのでしょうか？河川改
修の要望をお願いします。

小笠町の時にあった町民大会のようなスポーツ大会が何年かに１度でもあった方がよいと思
う。

菊川駅の北口ルートを早く開設してほしい。

駅前に安く使える駐車場を作ってほしい。

ゴミの分別収集などに力を入れ、市として環境に力を注いでいることはよくわかります。が、回
りの農家の方々の意識は（環境に対する）低く、時々自分の家の庭でゴミを燃やし、黒い煙を
出しているところも少なくないのを思うと、啓蒙も大変なことなんだなとつくづく思います。（以
前よりへっていますが）

道の駅のような所がほしい。大きなスーパーがほしい（駅北方面）
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体育館（総合体育館、小笠体育館、堀之内体育館、学校体育館）の空き状態が自宅のパソ
コンで閲覧できるようにしてほしい。携帯電話webサイト「モバイル」を作ってほしい。様式がダ
ウンロードできるようにしてほしい。

駅前整備事業に費やした年月、資金等、整備事業終了後の成果、目標とかかげた活性化の
達成度等の正確な、わかり易い評価を住民に提示説明すべきだと思います。駅前開発、整
備については、市の行政に関心を失う。公平感の無さを最も感じることです。

税金は大事に使って下さい。裏金はありませんよね！！もう１つ、お祝い金を出してほしかっ
た。他市では結婚祝いや出産祝いでメロンや、祝い金があるそうです。菊川では、何もありま
せんね（島田市では３人目に100万円もらえるそうです）不備に思っています。

地域が発展するのは良いが、評価額が上昇して、税金の負担が増える為、もう少し考えて欲
しい。（税金を有効に利用して欲しい）

自然環境の保護。

ゴミ袋が使いにくいです。なんとかなりませんが・・・市長さんは笑顔を見せない人なのです
か。もう少し市民とのコミュニケーションがあってもいいと思います。

道路よりも教育にお金をかけてほしい。道路は今のままで十分。

①ただのアンケート結果の集計作業に終始することなく、その分析（数字上の分析だけでは
なく、回答結果に対する判断分析等）も含めて、行政に反映させていただきたいです。
②市民アンケート、施策の策定・公表、行政説明会等々、一世代前と比較すると、世の中の
流れとはいえずい分よくなったと思います。が、まだその内容には問題点も多々見受けられ
ます。この辺の吟味もなお必要と思います。問題意識や専門家・有識者の意見の反映が少
ないようにも感じます。

産業用水と下水が同じ水路に流れ田植の季節になるとせぎられてしまい環境にも良くないと
思います。下水路の整備を進めていただきたいです。
赤土のリサイクルステーションを利用させていただいております。使用済みの天ぷら油を集め
ていただければと思います。

これは、菊川市だけの問題ではありませんが、高齢化に伴う農耕地の貸し出しが増えていま
す。今は未だ引受け等がありますが、10・20年先を考えると耕作放棄が目立つことでしょう。
（もう出ていますかね）食の安全・安心、自給率を考えると農政の見直しは急務です。菊川市
で何が出来るか早急に改善願いたい。

ＴＶの写りが悪い所があってびっくりした。又、川が増水してくる可能性があので、車を移動し
て下さいといわれた時はあきれた。ゴミの分別というわりには、くばられるものが不十分。地域
ごとに収集場所、分別の収集場所を引っこして来た人に確実に伝えなければ意味がない。
近所の人に聞いて下さいとか自治会長に聞いて下さいとか、もってのほか。交替勤務を行っ
ている会社などは会社に収集場所をもうけておく。又、会社に分別回収の日をもうける。

開発が進むのもけっこうですが、その為に泣き寝入りしている市民がいる事もお考え下さい。

100年先を見た市民本意の政策をお願いします。
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